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2 SRPSKE NARODNE NOVINE

Dešyani nastavÑajq obnovq crkve

Hqmanitarnim balom
do obnove torŠa

D
ešyani sq slowno krenqli ka
ostvarivaŠq ciÑa o kojem se
q posledŠe vreme sve više i

više govori. Radi se oobnovitor-
Ša mesnog srpskog pravoslavnog
hrama o yijoj se nqwnosti govori-
lo i na janqarskom zasedaŠq
crkveno-opštinskog odbora, a vex
6. febrqara došlo je do konkreti-
zovaŠa q vezi sa nabavkom materi-
jalnih sredstava po pitaŠq rekon-
strqkcionog podqhvata. Srbi q
Desci odlqyili sq da prirede hq-
manitarni bal yiji prihod xe q
potpqnosti biti nameŠen vex po-
menqtoj obnovi torŠa.

Na dogovorq q vezi sa prired-
bom qyestvovali sq predstavnici
svih srpskih organizacija koje
fqnkcionišq q selq: zastqpÑeni
sq bili mesni crkveno-opštinski
odbor predvoñen jerejem Svetomi-
rom Miliyixem, parohom deš-

yanskim, Samoqprava Srba q Des-
ci, Kqltqrno-qmetniyka drqštva
„Banat” i „Dqkat”, a došli sq i
oni srpski witeÑi koji smatrajq
vawnim da se toraŠ drevne sveti-
Še q dogledno vreme obnovi.

Za sqdbinq dešyanske srpske
pravoslavne crkve nije ravnodq-
šan ni Jowef àimic, nayelnik
sela, koji se takoñe pojavio na sas-
tankq. àtaviše, na forqmq je pos-
tignqt dogovor da prvi yovek seos-
ke samoqprave, koji je inaye i pred-
stavnik jednog meñqnarodnog vi-
teškog reda, bqde glavni organi-
zator hqmanitarnog bala koji je
zakazan za 5. maj tekqxe godine.

Naravno, dešyanski Srbi xe
maksimalno podrwati svog nayel-
nika i prqwiti mq pomox kako q
organizacionim pripremama tako
i q realizaciji hqmanitarne pri-
redbe. Q samom programq qyestvo-
vaxe ylanovi kqltqrno-qmetniy-
kih drqštava „Banat” i „Dqkat”,
a svi xe slowno raditi na tome da
q što vexem brojq privqkq Ñqde na
bal, odnosno da se skqpi što više
dobrovoÑnihpriloga q koristob-
nove torŠa srpske pravoslavne
crkve.

Na sednici sq podeÑeni zadaci
i obaveze, a forqm je poslqwio i q
jednq drqgq svrhq: da se qsklade
programi mesnog crkveno-op-
štinskog odbora, srpskih kqltqr-
no-qmetniykih drqštava kojafqn-
kcionišq q selq i Samoqprave
Srba q Desci. Pored toga, nagla-
šena je vawnost i korist bqdqxih
zajedniykih sastanaka, razgovora
predstavnika srpskih organizaci-
ja q Desci.

P. M.

Odrwano skqpštinsko zasedaŠe
KQD-a „Banat”

Dešyani pred novim
izazovima

Y
lanovi dešyanskog Kqltqr-
no-qmetniykog drqštva „Ba-
nat” za sobom sq ostavili

veoma qspešnq 2005. godinq i na-
dajq se sliynoj 2006. Svakako, fol-
kloraši našeg najtrofejnijeg qd-
rqweŠa imajq zašto da bqdq zado-
voÑni, naime, prošle godine na
Evropskoj smotri srpskog folklo-
ra q Nemaykoj ponovo sq se okiti-
li zlatom, imali sq preko 40 nas-
tqpa, gostovali sq na Malti, qnq-
tar ansambla teye veoma ozbiÑan
i qspešan rad.

A pravci efikasnog rada za-
crtani sq i na skqpštinskom zase-
daŠq drqštva koje je odrwano 9.
febrqara. Izveštaj o prošlogo-
dišŠem radq ansambla podneo je
Kristifor Brcan, predsednik i
qjedno qmetniyki rqkovodilac
„Banata” koji je izrazio zadovoÑ-
stvo zbog postignqtih rezqltata a
reyi pohvale imao je i za samos-
talno veye, odrwano 7. janqara,
prilikom kojeg je pqblika imala
prilikq da se qveri q snagq, Ñqbav
i odanost igraya prema srpskom
folklorq, meñq kojima se nalaze i
mladi i stari.

Naravno, qz godišŠi izveštaj
rada podnet je i finansijski obra-
yqn za prošlq godinq. Naglašeno
je da je dobar deo materijalnih
sredstava dobijen pqtem konkqrsa
pa je prošlogodišŠibqçet drqš-
tva dostigao 4,5 miliona forinti
– ove godine, planira se bqçet od
6,5 miliona forinti, a potvrda
tome je da sq vex adresirane prija-
ve na 10 konkqrsa.

Pored formqlisaŠa materijal-
nih potrawŠi, ylanovi posebnq

pawŠqposvexqjq ipridobijaŠqpo-
reznika, naime, od qplaxenih 1%
poreza i prošle godine registro-
vali sq prihod od 300.000 forinti,
a sliynom finansijskom bilansq
nadajq se i sada, na startq 2006.

Na skqpštinskoj sednici „Ba-
nata” zacrtani sq i ovogodišŠi
ciÑevi: na prvom mestq, tq je pos-
tavÑaŠena binq nove koreografi-
je. „RogaÑ” xe sa hitronogim igra-
yima qvewbati âqbomir Vqjyin,
poznati koreograf iz Vrbasa koji
je i do sada „zlata” vredeo, a „novo
yedo”Dešyana bixe predstavÑeno
na Evropskoj smotri srpskog fol-
klora koja xe se ove godine odrwa-
ti q Beyq.

Tq sq i odzivi brojnim pozivi-
ma, qyešxe na „SqsedovaŠq”, hq-
manitarnom balq 5. maja, qspos-
tavÑaŠe veza i razmena iskqstava
sa folklornim drqštvom sa Si-
cilije (Dešyani sq se sa Šima
qpoznali i drqwili na Malti),
nexe izostati ni tehniyko ospo-
sobÑavaŠe klqba, skoro je sigqrno
da xe tokom godine iskrsnqti i
drqgi zadaci.

Meñq prijatne obaveze spada i
prijem novih ylanova: 9. febrqara
primÑeno je devet novih ylanova, a
ono što takoñe radqje jeste yiŠe-
nica da je pokrenqt rad sa grqpom
mlañe generacije koja broji 6-7 pa-
rova. Dakle, poseban naglasak se
stavÑa na rad sa podmlatkom koji
je qoyÑiv i kodmladih mqzikanata
sa kojima radi Josip Bqdimyevix.

Skqpštinsko zasedaŠe qdrqwe-
Ša proteklo je q prijatnom raspo-
loweŠq i znakq odlqynosti ylano-
va ansambla da se i ova 2006. godi-
na zapamti po brojnim nastqpima
i qpeyatÑivoj prezentaciji
srpskog folklora q izvoñeŠq Kql-
tqrno-qmetniykog drqštva „Ba-
nat” iz Deske.

P. M.

Sa zajedniyke sednice dva srpska forqma q Segedinq

Prihvaxen plan rada za prvo polqgodište

I
Srbi q Segedinq sq defini-
sali svoj plan rada za tekqxq
godinq i doneli odlqkq q ve-

zi sa programima i priredbama
koje wele da ostvare q prvom polq-
goñq 2006.

Na zajedniykoj sednici Sege-
dinske srpske zajednice i Samoqp-
rave Srba q Segedinq odrwanoj 8.
febrqara, kojom je predsedavao
Tomislav Rockov, predsednik bi-
ranog tela Srba q gradq na Tisi,
dogovoreno je da se sliyno pret-
hodnim godinama q prvih šest me-
seci prioritet da vex tradicio-
nalnim priredbama. Vex poyet-
kom marta odrwaxe se skqpštin-
sko zasedaŠe Segedinske srpske za-
jednice a ni ovom prilikom nexe
izostati proslava Dana wena. Q
majq se predviña sveyanopraznova-
Še patrona segedinskog srpskog
pravoslavnog hrama, LetŠeg sv.
Nikole, a planira se irealizacija
pokloniykog pqtovaŠa po frqš-
kogorskim manastirima. Q slqya-

jq da se ne podqdara datqm hramov-
nih slava q Segedinq i Jegri, Sege-
dinci sq voÑni da otpqtqjq q isto-
rijski grad kako bi prisqstvovali
proslavi Prenosa moštijq sv. oca
Nikolaja q Bari, a zatim bi im se
prqwila prilika da obiñq zname-
nitosti ovog naseÑa.

Naravno, Srbi q Segedinq xe
qyestvovati i q programima koji
se tiyq narodnosti q gradq na Ti-
si: radi se o proslavi Dana grada
i Festivalq narodnosti.

Planova i inicijativa, dakle,
ima a obezbeñena sq i finansijska
sredstva za realizacijq mnogobroj-
nih programa. Paralelno s tim,
ylanovi dva tela marÑivo konkq-
rišq pošto Segedinska srpska za-
jednica za qpotrebq prostorija q
crkveno-opštinskoj zgradi q ào-
moñijevoj qlici plaxa meseynih
40.000 forinti – tq sqmq civilna
organizacija predvoñena predsed-
nikom Borivojem Rqsom pokqšava
da nadoknadi pqtem konkqrsa, a re-

wijske troškove pak snosi mesna
Srpska maŠinska samoqprava.

Pošto je na zasedaŠq istaknqt
izqzetan znayaj negovaŠa kqltqr-
nog i verskog wivota Srba q gradq
na Tisi, predstavnici biranog te-
la Srba i Segedinske srpske zajed-
nice slowili sq se da qbqdqxe po-
zivbqde qpqxenirqkovodstvqmes-
nog crkveno-opštinskog odbora
kako bi i ono iznelo svoje planove
i programe.

Takoñe je naglašena vawnost
meñqnarodne saradŠe q kojoj xe
mesni Srbi koristiti i pobra-
timÑene veze Segedina i Sqboti-
ce, a tq sq i izgrañeni liyni kon-
takti sa matiynom zemÑom koji
mogq dobro doxi i veoma mnogo
znayiti q oyqvaŠq i negovaŠq
srpske kqltqre i svetosavske
srpske pravoslavne vere.

PawŠa je posvexena i ovogo-
dišŠim izborima, a sledexi skqp
zakazan je za poyetak marta.

Predrag Mandix

Ylanovi „Banata” na skqpštinskom
zasedaŠq

Zvonik dešyanske srpske crkve
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T
ek što je q Pomazq okonyano
sveyano obelewavaŠe velikih
zimskih praznika, Bowixa i

Dana sv. Save, crkvena opština
poyela je da „priprema” teren za
poyetak radova na hidroizolaciji
zidova mesnog pravoslavnog hra-
ma. Naime, bolest od koje bolqje
vexina srpskih crkava q Mañar-
skoj, vlaga, vex dqwe vreme nagriza
temeÑe i potporne zidove pa sq q
proteklom periodq predqzete sve
potrebne mere da se za ovaj veliki
grañevinski zahvat dobijq potreb-
ne dozvole Zavoda za zaštitq spo-
menika kqltqre.

Posle kompletne zamene krovne
konstrqkcije obavÑene pre pet go-
dina, pomaška crkvena opština na

yelq sa Svetozarom Yobanom, na
prolexe xe najverovatnije zapoyeti
podqhvat yijom xe realizacijom
hram biti spašen od daÑeg propa-
daŠa. àto se tiye samog izvoñaya
radova,najverovatnije jedaxeposao
biti poveren predqzexq koje je isti
posao qspešno obavilo i q lovran-
skoj srpskoj crkvi. Do vlaweŠa zi-
dova došlo je zbog nemogqxnosti
normalnog oticaŠa vode q kišnim
izimskimmesecima,štoxe, kakose
verqje, q narednom periodq takoñe
biti q potpqnosti sanirano.

Vrednost grañevinskih radova
proceŠqje sa na 4-5 miliona fo-
rinti, a sredstva xe se obezbediti
qz pomox mesne opštine, odnosno,
pqtem konkqrsa tokom godine i
dobrovoÑnim donacijama. Ylano-
vi crkvene opštine tokom 2006.
trqdixe se da još više qnaprede
crkveno-narodni wivot q naseÑq,
da savesno odrwavajq postojexe
crkvene objekte, srpsko grobÑe, a q
bliwoj bqdqxnosti obavixe se sve
neophodne pripreme kao bi se dos-
tojno obelewio Bowix i hramovna
slava, üqrñevdan.

Q Pomazq se, takoñe, petkom
posle podne q zgradi bivše ve-
roispovedne škole drwe yasovi
srpskog jezika i nastava veronaq-
ke. Q gradq trenqtno ima 20 osnov-
noškolaca, od kojih više od po-
lovine pohaña srpskq školq q Bq-
dimpešti, a sa onima koji idq q
mañarskq, ili nemaykq narodnos-

nq školq, radi profesorka Bojana
Yoban-Simix.

Ona tokom jednog školskog yasa,
kroz razgovor o porodici, našoj
maŠini i srpskoj istoriji qopšte,

materŠem jezikq qyi dva zaintere-
sovana qyenika. Nastavq qspešno
pohañai jedna stqdentkiŠa srpskog
porekla. Ranije, poyetkom osamde-
setih, odnosno devedesetih godina
ovde je bilo pqno više ñaka, ali sq
asimilacija i opadaŠe nataliteta
i q Pomazq ostavili neizbrisive
tragove. Blizina Srpske osnovne
škole i gimnazije q mañarskoj
prestonici, qyinila je da se rela-
tivno veliki broj qyenika odlqyi
za svakodnevno pqtovaŠe škol-
skimaqtobqsom,štosemowe smat-
rati velikim qspehom.

Posle yasa srpskog jezika, odr-
wava se veronaqka, kojq pohaña
nešto više dece. Pomaški paroh,
o. âqbisav Milisavix, vex šestq
godinq nastoji da mališane na za
Ših prihvatÑiv nayin naqyi poja-
Šq, ponašaŠq tokom bogoslqwe-
Ša, kako bi na krajq, zajedno sa
Šim mogli aktivno da qyestvqjq q
svetoj litqrgiji. Yasove veronaq-
ke pohaña nešto više dece i to
najvexim delom qyenici bqdim-
peštanske škole, koji nalaze vo-
Ñe i snage da posledŠeg radnog da-
na q nedeÑi kasno posle podne pos-
vete svoje vreme izqyavaŠq osnova
pravoslavne vere.

S. M.

Sednica Srpske samoqprave q Bqdimpešti

Bqçet na nivoq
prošlogodišŠeg

P
rva ovogodišŠa sednica
Srpske samoqprave q Bqdim-
pešti odrwana je q sredq, 8.

febrqara. Q prvom delq sastanka
ylanovi samoqprave pozabavili sq
se analizom aktivnosti obavÑe-
nim q proteklom periodq. Pred-
sednik SSB, Borislav Rqs prisqt-
ne je obavestio o qspešnoj realiza-
ciji dve veyeri posvexene wivotq i
kŠiwevnom radq Danila Kiša,
odrwane q sveyanoj sali Central-
no-evropskog institqta q Bqdim-
pešti, odnosno promociji kalen-
dara za 2006. na temq 150. godiš-
Šice roñeŠa Nikole Tesle.

Kalendar je q Bqdimpeštq do-
neo David Orlovix, predsednik
Srpskog nacionalnog vijexa grada
Zagreba, sa kojim Srpska samoqp-
rava q Bqdimpešti gaji sve tešŠe
odnose. Q tom kontekstq naša de-
legacija 13. i 14. janqara bila je
prisqtna na obelewavaŠq slave
SNV q Zagrebq, odnosno prqwila
je neophodnq pomox prilikom pre-
govora predstavnika koordina-
cionog tela vijexa nacionalnih
maŠina hrvatske prestonice to-
kom Šihovog boravka q Bqdim-
pešti.

Na sednici sq ylanovi SSB in-
formisani o rezqltatima konkqr-
sa za stipendije qyenicima srpske
gimnazije i sqsretima predsedni-
ka sa zvaniynicima iz drqštveno-
politiykog wivota Mañarske. Ta-
ko je npr. na sastankq q samoqpravi
Bqdimpešte, izmeñq ostalog kon-
statovano da je za vreme postqpka
izmene zakona omaŠinamaizosta-
la odgovarajqxa koordinacija, od-
nosno saradŠa sa kvartovskim i

glavnogradskim maŠinskim sa-
moqpravama, zbog yega je izraweno
veliko nezadovoÑstvo.

NadaÑe, q razgovorq sa predsed-
nikom Qreda za nacionalne i et-
niyke maŠine, Antalom Hajzerom,
pored ostalog bilo je reyi o iskqs-
tvima q radq q proteklom periodq
i bqçetq za ovq godinq, koji xe po
svoj prilici ostati na nivoq
prošlogodišŠeg. To konkretno
znayi da xe Srpska samqprava q
Bqdimpešti zajedno sa sredstvi-
ma drwavne pomoxi q 2006-oj ras-
polagati sa nešto više od 14 mi-
liona forinti. Ovom prilikom
ylanovi SSB saglasili sq se sa
sadrwinom novog statqta Srpske
osnovne škole i gimnazije

Ovom prilikom takoñe je kon-
statovano da je promocija „Voza
savesti”, novog romana Dragomi-
ra Dqjmova, prireñena q Senti bi-
la veoma qspešna, a SSB organi-
zovala je i prvq ovogodišŠq „àa-
renq barkq”, deyjq manifestacijq
na brodq „Vog”. Q narednom pe-
riodq, pored obelewavaŠa Dana
drwavnosti Repqblike Srbije, po-
yetkom marta ponovo se planira
poseta delegacije Srpskog nacio-
nalnog vijexa iz Zagreba.

Vreme je, takoñe, posvexeno ob-
rayqnq konkqrsa podnetih q pro-
tekloj i predviñenih za ovq godi-
nq. Q svetlq predstojexih maŠin-
skih izbora ylanovi Srpske sa-
moqprave q Bqdimpešti dogovo-
rili sq se da se što pre poyne sa
neophodnim pripremama, kako bi
se na lokalnom nivoq jesen doyeka-
la spremno.

S. M.Pomaški srpski hram

Pomazlije pred velikim zadatkom

Spasiti crkvq od vlage

Otac âqbisav Milisavix

Bojana Yoban-Simix
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OGLEDALOKRIVO

SMEHQGAO ZA

NOMIJAEKO

POàTASRPSKA

Fqdbalski kadeti peštanske Srpske gimnazije vicešampioni Bqdimpešte

Srebro zlatnog sjaja
C

rveno-plavo-beli igrali q
sastavq: Bogdan Arpad Sabo,
Qroš Stevanovix, Nikola

Dozet, Janko Radovanovix, Petar
Stefanovix-Krištof, Stefan
Stevanovix, NemaŠa Bqlatovix,
Vladimir Virkovix (kapiten),
Rastko Kqrjakov i Stevan Miloje-
vix, a strateg im je bio prof.
Vlastimir Vqjix, visoki fqdbal-
ski trener.

Veliki qspeh od prošle godine,
ponovÑen je i – ove! Razlika je je-
dino q tome, što je ovogodišŠi
drawi, jer mnogo je tewe qspeh od-
braniti, nego ga prvi pqt napravi-
ti. Qz to, pqt do srebra q ovoj go-
dini obilovao je sa mnogo više
„zamki” nego lane. Igralo se po
novim propozicijama, tewi sq bi-
li protivnici, pooštrena sq pra-
vila igre. Nakon kfalifikacija,
nije bilo Finala-yetvorice (Faj-
nal-fora), vex šestorice (Fajnal-
siksa) i posle polqfinalnih meye-
va nije igrano velikoimalofina-
le, vex je svaki rival igrao sa sva-
kim (po jednokrqwnom bod-siste-
mq).

VoÑom wdreba, vex q prvom ko-
lq Fajnal-siksa 3. decembra 2005.
fqdbaleri Srpske gimnazije sas-
tali sq se sa ekipom s kojom sq

prošle godine igrali q finalq i
koja ih je pobedila sa 4:3 i postala
školski prvak Bqdimpešte q dvo-
ranskom fqdbalq! Ovog pqta SO-
àIG im je vratio dqg, qbedÑivo
nadigrao gimnazijq SiŠei Merše
Pal (6. kvart) i trijqmfovao sa
3:1. Q drqgom kolq 10.decembra ig-
rayki je još qbedÑivije nadigrana
gimnazija iz Male Pešte, Ferenc
Deak, ali ne i rezqltatski. Yak
tri pqta sq crveno-plavo-beli po-
gañali preykq, promašili sq dva
„zicera”, da bi q pretposledŠem
minqtq meya, posle izvedenog aq-
ta, lopta pogodila jednog igraya
sa Trga rqwa q rame i skrenqla q
gol, prevarivši do tada vrlo si-
gqrnog golmana Srpske gimnazije
Saboa.

Naredna qtakmica imala je epi-
tet derbija. Igrala se drqgog dana
pravoslavne Nove godine, 15. ja-
nqara q 16 yasova sa do tada vode-
xom na tabeli – Novopeštanskom

dvojeziynom tehniykom školom
iz yetvrtog kvarta (q kojoj se nala-
zi škola fqdbala premijer liga-
šai jeseŠeg prvakaMañarske –Qj-
pešta). Epitet derbija potpqno je
opravdan. „Sošigovci” sq taktiy-
kiizvanrednoodigrali qtakmicq.
Pogotovo q Šenom defanzivnom
delq (kada je protivnik imao lop-
tq), gde sq morali da ispqne pqno
odbrambenih zadataka koje je pred
Ših postavio trener Vlastimir
Vqjix. Izqzetan taktiyar, koji tq
sposobnost qme da prenese na igra-
ye tako da oni mogq ravnopravno i
vrlo qspešno da igrajq protiv ja-
yih i kvalitetnijih selekcija od
sebe. „Qjpešt” je pobeñen sa 2:1.
Naši fqdbaleri poveli sq q
prvom polqvremenq 1:0, sredinom
drqgog nastavka povisili voñstvo
na 2:0, dok sq igrayi q „lila” dre-
sovima q posledŠem minqtq qtak-
mice postigli poyasni pogodak.
Qz yestitkq na krajq meya, trener

„Qjpešta” je kolegi Vqjixq rekao:
„Ne mogq da poverqjem da jedna
školska ekipa mowe ovako dis-
ciplinovano da odigra odbranq!
Vi ste dobili mey baš zahvaÑqjq-
xi izvanrednoj defanzivi. Vrlo
sam znatiweÑan šta vi radite na
treninzima”.

Sa mqziykom fondacijskom
školom qtakmica je igrana 4. feb-
rqara q 9 yasova. Pobedili smo
5:1, a poledŠi sqsret sa SredŠom
strqynom školom „Sili Kal-
man”, igran istog dana q pola jeda-
naest pre podne „SOàIG” je do-
bio sa 3:O. Yetiri pobede i jedan
poraz (qz gol-razlikq 13:4), sakqp-
Ñenih 12 bodova i epitetom naj-
disciplinovanije školske repre-
zentacije na tqrnirq, peštanska
Srpska gimnazija osvojila je iz-
vanredno–drqgomestoi– srebrnq
medaÑq, postavši školski vice-
šampion Bqdimpešte q Petoj qz-
rasnoj kategoriji za 2006. godinq.

I dok se iz svlayionice crveno-
plavo-belih fqdbalskih kadeta
orilo „Srbija”, „Srbija”, „Za
Srpskq školq – SOàIG”, „Moj
Beograde” i drqge pesme, kawimo
da je ovogodišŠi prvak glavnog
grada q petoj qzrasnoj grqpi gim-
nazija „Ferenc Deak” sa 13 bodo-
va, trexa je Novopeštanska dvoje-
ziyna tehniyka škola sa 10 bodo-
va, gimnazija „SiŠei Merše
Pal” je yetvrta sa yetiri poena,
peta je škola „Sili Kalman” sa
tri boda, koliko ima i šesta Mq-
ziyka fondacijska škola, ali sa
slabijom gol – diferencijom.

– Q pripremi za ovo, za nas naj-
vawnije takmiyeŠe, akcenat smo
stavili na nadgradŠq kolektivne
taktike, jer je „kostqr” ekipe ostao
isti iz prošle sezone, pošto ova
generacija ima pravo zajedniykog
nastqpa i ove godine. Tim je selke-
tiran, qsvojio je zahteve igre na
kojima insistiram, što sq tre-
ninzi pokazali, tako da sq rizici
improvizacije i individqalnog
samoisticaŠa smaŠeni za najma-
Šqmogqxqmerq,što je i najbitni-
je za qspeh. Za oko obiynog Ñqbite-
Ña fqdbala, kojih je bilo q veli-
kom brojq q SC „Spartakqs” (pos-
le „Arene” najboÑoj prestoniykoj
hali sportova), delovali smo q ig-
ri sqperiorno, igrali lako i lepo
za oko i na najvišem nivoq promo-
visali peštanskq Srpskq gimna-
zijq. To je i najvawnije! Yestitam
momcima na velikom rezqltat-
skom qspehq – rekao je trener crve-
no-plavo-belih kadeta naše ško-
le.

V. V.

Stevan Milojevix:
– Zahvalan sam svima, poseb-

no profesorq Vqjixq. Aktivno
smo radili više od tri meseca.
Imali smo dobre treninge i
baš je bilo sqper! Mey za zlat-
nq medaÑq, meñqtim nije zavi-
sio od nas, vex od drqge ekipe.
Ali, bixe boÑe sledexi pqt. Mi
smo optimisti q srcq, a i jaki
smo, tako da naredne godine
idemo na zlato.

Vladimir Virovkix:
– Kao prvo, welim da se zah-

valim svim saigrayima i voñ-
stvq tima na doprinosq koji sq
qlowili da bismo zajedno qspe-
li. Atmosfera q ekipi i strqy-
ni rad sa nama bio je na vrlo vi-
sokom nivoq. PrezadovoÑan
sam jer smo ostvarili ciÑ, od-
branili srebro – prokomenta-
risao je ostvareni rezqltat ka-
piten vicešampiona Bqdim-
pešte Vladimir Virovkix.
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TRAKATEKQXA

PLANETEOKO

NA DLANQMATICA
Esma Reçepova, kraÑica romske mqzike, ambasador QNHCR i
kandidat za Nobelovq nagradq

Polqvekovni ciganski zemÑotres

K
ada smo Esmq Reçepovq, po
mnogima kraÑicq romske
pesme, nedavno i Bqdimpeš-

ti qpitali koliko još namerava
da ostane na ovom tronq, odgovo-
rila je da xe pevati najmaŠe do
svoje stote godine, a ako je zdravÑe
poslqwi i – mnogo dqwe. Kao veyi-
ti svetski pqtnik, kqltqrni mi-
sionar, hqmanista, borac za prava
takozvanog malog yoveka, nedavno
je dobila nagradq norveške Aka-
demije naqka, q konkqrenciji 800
kandidata. Kao ambasador QN-
HCR predlowena je za Nobelovq
nagradq.

Ibezdirektnog pitaŠaoporek-
lq, kawe da se ne stidi što je Rom-
kiŠa i da velikanima ciganske
pesme smatra RqskiŠq Rajq, âi-
Ñanq Petrovix, Vidq Pavlovix i
Mqharema Serbezovskog.

– Od mene nexete nikada yqti da
Ñqde delim na na „bele” i „crne”.

Yetrdeset pet godina pe-
vam „Yaje šqkarije” i
nijedan koncert ne mogq
da završim ako to ne ot-
pevam. „üelem, ñelem”
smo mi komponovali, to
se malo zna q javnosti. Q
filmq „SkqpÑayi perja”,
koji se okitio nagradom
na kanskom filmskom
festivalq, trebalo je da
otpevam tq pesmq. To je,
meñqtim, qradila Olive-
ra Katarina, Šen mqw je
q to vreme bio fqnkcio-
ner.

Govorilo se da je yqvenq
pesmq „Jovano, Jovan-
ke”, za kojq se mislilo
da je narodna, vaš mqw
Stevo Teodosijevski
komponovao za Titovq
sqprqgq?
– Posvetio jq je Jovan-

ki Broz iz pijeteta pre-
ma Titq. A ja sam Titq
pevala ko zna koliko pq-
ta, pevala sam i svetskim
drwavnicima na samitq
nesvrstanih 1961. godine

q Beogradq. Tito je voleo moje
pesme, a i Jovanka. Tito je voleo
da mq pevam „Zašto si me majko
rodila”. Pesmq „üelem, ñelem”
je komponovala moja tetka Dqda.
Mogqxe je da sam glas od Še nas-
ledila. Imam trogodišŠq qnqkq
i mowda xe tek ona biti moj nas-
lednik, mowda to tako ide q wi-
votq. I moj otac Ibrahim je lepo
pevao. Roñena sam q centrq Skop-
Ña.

Kako se wivi q SkopÑq?
– Ne baš najboÑe, ja wivim dob-

ro pošto pevam po svetq i q Evro-
pi.

Mnoge vaše kolegeGoranaBrego-
vixa smatrajq plagijatorom. Da
li i vi mislite tako?
– Nije plagijator, on voli mqzi-

kq, a ako je nešto vredno za mqzikq
napravio, zašto da ne pozajmi ne-
ki takt. Ja cenim ono što je qra-
dio i što radi, dozvoÑeno je da se

qzmq yetiri takta ili osam takto-
va, što da ne.

Imali ste i pozorišnoiskqstvo?
– Igrala sam nedavno q predsta-

vi „Rqpe ili kad nismo bili
svrstani” q beogradskom Narod-
nom pozotištq, to je ovo što nam
se desilo. Iskqstvo je mnogo dob-
ro, igrala sam sama sebe, pozitiv-
kq, nepopravÑivq, koja stalno go-
vori da posle svake kiše dolazi
sqnce.

Ima li danas jqgonostalgije q va-
ma?
– Znate šta, nije to jqgonostal-

gija, mnogo je Ñqdi poginqlo, nije
namtobilopotrebno, evo sadopet
poyiŠemo da se drqwimo, znayi
nedostaje nama to, otvaramo se,
granice postoje, postoje i predsed-
nici, svaka drwava ima svoje, niko
nexe da se odrekne toga. Lepo bi
bilo da se Balkan ponovo otvori,
bar ekonomski jedni s drqgima da
sarañqjemo i pomawemo se, da da-
mo jedni drqgima ono što imamo
najboÑe i da mladi Ñqdi nañq se-
be, da nam ne odq q svet kaoštood-
lazi inteligencija s bivšeg jqgos-
lovenskog prostora.

Vi i vaš pokojni sqprqg Stevo qs-
vojili ste 47 dece i svi sq krenqli
vašim stopama. To je brojna po-
rodica. Nañete li se ikada svi na
okqpq i kako to izgleda?
– Da i to se dešava. Svi oni sq

se sa svojim sqprqgama i potomci-
ma pojavili na Stevinoj sahrani i
tada nas je bilo stotinak. Inaye,
neki od Ših imajq vex velikq decq,
a najmlañi qnqci sq mi od Simio-
na Atanasova, petogodišŠi Ste-
vo i dvogodišŠa Esma. Nadam se
da xq qskoro postati i prabaka.

Poznato je da ste dva pqta nomi-
novani za Nobelovq nagradq za
mir. Nadate li se trexoj srexi?
– Daj Bowe. Kada bi se to dogo-

dilo, to bi bila Nobelova nagra-
da za ceo Balkan, a ne samo moja.

Postoji li nešto za yim walite,
što niste qradili ili mowda
što ste qradili a nije trebalo?
– Sve što sam welela q wivotq

to mi se i ostvarilo. Nikada ni-
sam saŠala o neyemq nemogqxem,
vex samo o realnim stvarima i
mowda sq mi se zbog toga weÑe i
ostvarivale. ZadovoÑna sam onim
što sampostigla.Srexna samoso-
ba, ali jedino walim što moj Ste-
va nije i daÑe sa mnom.

Vidite li q nekojmladoj pevayici
vašq bqdqxq naslednicq?
– Walosno je, ali još se nije po-

javila osoba za kojq bih mogla sa
pqnim pravom da kawem da je moja
naslednica. Romske devojyice sla-
bo wele da pevajq, ne zato što ne-
majq glasa, vex što se rano qdajq i
što im kasnije mqwevi brane da se
bave tom profesijom.

Dali ste nekada poweleli da ode-
te iz zemÑe (nekadašŠe Jqgosla-
vije) i wivot nastavite q inos-
transtvq?
– Ne, nikada. Volim moje rodno

SkopÑe, Beograd gde sam wivela
trideset godina i sve balkanske
prostore.Nikada se ne bih otisnq-
la q drqgq zemÑq i tamo ostala da
wivim zaqvek.

D. J.

Pesma za Jovankq
i Tita

– Pesmq „Jovano, Jovanke”
moj sqprqg Stevo Teodosijevski
je posvetio Jovanki Broz iz pi-
jeteta prema Titq. A ja sam Ti-
tq pevala ko zna koliko pqta,
pevala sam i svetskim drwav-
nicima na samitq nesvrstanih
1961. godine q Beogradq. Tito
je voleo moje pesme, a i Jovanka.
Tito je voleo da mq pevam
„Zašto si me majko rodila”.

Q meñqvremenq jemnogoÑqdi
poginqlo, nije nam to bilo pot-
rebno, evo sad opet poyiŠemo da
se drqwimo, znayi nedostaje na-
ma to, otvaramo se, granice pos-
toje, postoje i predsednici, sva-
ka drwava imajq svoje, niko nexe
da se odrekne toga. Lepo bi bilo
da se Balkan ponovo otvori, bar
ekonomski jedni s drqgima da
sarañjemoipomawemo se, da da-
mo jedni drqgima ono što ima-
mo najboÑe i da mladi Ñqdi na-
ñq sebe, da nam ne odq q svet kao
što odlazi inteligencija s biv-
šeg jqgoslovenskog prostora.

Naše pesme znajq i q Indiji
Esma i Stevo Teodosijevski podigli sq, othranli i izveli na wi-

votni pqt 47 dece sa ili bez roditeÑa, razliyitih religija i iz raznih
krajeva. Svi sq došli na Šegovq sahranq. Sada Esmina porodica broji
preko stotinq ylanava. I skoro svi sq nakloŠeni mqzici. Q sadaš-
Šem orkestrq „Teodosijevski” je petoro mqziyara kojima sq Esma i
Stevo bili i otac i majka. àef orkestra je harmonikaš Simeon. Qs-
vojili sq ga kad je imao pet godina.

Esma se na estradnim pozornicama pojavÑqje q više razliyitih
modnih verzija. Nosi raznobojnq i raskošnq romskq nošŠq i karak-
teristiyne široke crveno-wqte haÑine. Dok peva, na podijqmq se
odigrava prava mqziyka melodrama. Svakq otpevanq pesmq dowivÑa-
va dqboko i prewivÑava je istom jayinom emocija. äen mqziyki qrne-
bes traje pola veka.

–PokojniStevo i ja smo dosta insistirali na tome da se sayqva ono
pravo – romsko. Rqski Romi, recimo, pevajq na rqskom a ne na rom-
skom, dok se q Makedoniji romski jezik zadrwao, yak se i širi. Qvek
mi je bilo vawno da q svom jezikq zadrwimstara i dajemnova znayeŠa.
Kad smo bili na festivalq q Indiji, gde sq nastqpili romski pevayi
iz 23 zemÑe, svi sq pevali ili „üelem, üelem” ili „Yaje šqkarije” i
svi sq znali moje pesme – kawe Esma.

Esma Reçepova
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TAYKA…IMATICEKQLTQRA

Lepa vest iz Medine

KQD „àarenac” ponovo owiveo

K
qltqrno-qmetniyko drqštvo
„àarenac” q Medini nastav-
Ña svoj rad. Jeste da sq teme-

Ñi ansambla q posledŠe vreme bi-
li znatno qzdrmani, ali, na srexq,
prevaziñene sq poteškoxe izazva-
ne personalnim izmenama,
smrtnim slqyajem i dodatnim
problemima. Sada se igrayi, iako
q maŠem brojq, vex mogq skoncen-
trisati na igrq i pesmq.

Sa Šima sada radi Jowef Sa-
vai, inaye, qmetniyki rqkovodi-
lac Kqltqrno-qmetniykog drqš-
tva „Tanac” iz Peyqja. On je pred
sam kraj prošle godine prihvatio
da zameni Gergea Kovaya, dota-
dašŠeg qmetniykog rqkovodioca
„àarenca” koji je zbog brojnih
drqgih obaveza – pre svega, kod an-
sambala q Baxinq i Dqšnokq i za-
pošÑavaŠa q Peyqjq – podneo os-
tavkq na mesto rqkovodioca drqš-
tva.

Sve se to dogodilo q oktobrq
2005, q godini koja nije bila nak-
loŠena folklorašima q Medini.
Zaqvek sq izgqbili Editq àiklo-
ši, wenq koja je bila motor drqš-
tva. Jedno vreme ostali sq i bez
drqgog svog velikog oslonca – na-
yelnik sela Laslo Salai, koji je
od ponovnog osnivaŠa folklorne
grqpe na srcq nosio i nosi sqdbinq
„àarenca”, zbog bolesti je yak tri
meseca proveo q bolnici. I na
krajq vaÑa pomenqti i probleme
izazvane prirodnim tokom wivo-
ta: mnogi sq zbog školovaŠa q
drqgim, daÑim gradovima napqs-
tili Kqltqrno-qmetniyko drqš-
tvo „àarenac”. Q ansamblq danas
nema ni jednog igraya srpske na-
cionalnosti.

A onovremeno, 1965. godine, ka-
da je pod qpravom Save Kozixa os-
novana medinska folklorna grq-
pa, slika je bila sasvim drqgayija.
Istina, drqštvo je radilo samo
nekoliko godina, ali svi sq se ra-
dovali qspesima ansambla. A onda
je došlo do prekida rada i paqze.
Sve do 1999. godine, kada je grqpa
ponovo owivela i jedno vreme bro-
jala yak 25 odraslih i 30 dece. Pod
qpravomGergeaKovaya, inaye,še-
faOrkestra „Rackewice” izDqš-
noka, krenqlo se sa qvewbavaŠem
koreografija, qskoro sq qsledili
i pozivi za nastqpe, a zahvaÑqjqxi
srpskim aktivistima došlo je i
do saradŠe sa srpskim kqltqrno-
qmetniykim drqštvima q Hrvat-
skoj. Meñq Šima se Bobota i Boro-

vo Selo i dan danas se rado pomi-
Šq.

Gerge Kovay qspeo je da qvewba
6-7 koreografija. Sa Šim sq Me-
dinyani na raznim kvalifikaci-
jama osvojili srebro i bronzq,
imali sq brojne nastqpe i gostova-
Ša. àtaviše, q Medini se sve vi-
še priyalo o pokretaŠq jedne ini-
cijative koja se ticala obrade i
postavÑaŠa na binq yqvenog „Me-
dinskog svatovca”, nekadašŠih
svatovskih obiyajaSrba q jedinom
naseÑq q Tolni nastaŠenom
srpskim wivÑem.

Do ostvareŠa davnašŠeg sna
Srba q Medini, meñqtim, nije
došlo. Pozivajqxi se na brojne
obaveze, pogotovo na rad sa ylano-
vima kqltqrno-qmetniykih drqš-
tava q Baxinq i Dqšnokq (a q me-
ñqvremenq je zaposleŠe našao q
Peyqjq), Gerge Kovay je na mesto
qmetniykog rqkovodioca grqpe ok-
tobra 2005. godinepodneoostavkq,
qz napomenq da xe, ako zatreba, sa
„Rackim wicama” i daÑe medin-
skim folklorašima obezbeñiva-
ti mqziykq pratŠq. Naravno, nije
napqstio drqštvo dok nije našao
adekvatnq zamenq.

Jowef Savai je krajem oktobra
preqzeo drqštvo q kojem sada ig-
ra yetrnaest igraya: sedam wen-
skih i sedam mqških. Q sadaš-
Šem sastavq nema ni jednog fol-
kloraša srpske nacionalnosti.
Ipak, probe se odvijajq redovito,
za kratko vreme qvewbane sq i dve
koreografije: Igre iz àqmadije
i Vlaške igre. Ovim drqgim ig-
rama xe se mladi Medinyani 25.
febrqara predstaviti na tradi-
cionalnim „Bqšama” q Mohayq,
a predstoje im i drqgi nastqpi.
Laslo Salai, nayelnik sela s po-
nosom istiye da je do sada pris-
tiglo deset poziva, primera radi
q BalatonbereŠ, àiofok itd.
Priznaje da nije baš veliki
strqyŠak za folklor, ali rad i

koreografije Jowefa Savaija mq
se dopadajq i qbeñen je da „àare-
nac” q Medini ima svojq bqdqx-
nost.

Qzdrwaniji je sadašaŠi qmet-
niyki rqkovodilac Jowef Savai.
Waomq ješto je smaŠenbroj igra-
ya i nada se da xe zalagaŠem Kris-
tiana àiklošija, predsednika
drqštva, sina pokojnice Edite
àikloši, doxi do personalnog
prošireŠa sastava. Voleo bi kada
bi se q redovima folkloraša po-
novo našli Srbi, jer kad pomisli
na drqweŠa sa yika Milanom Ko-
zixem onda prosto mq je teško
prihvatiti yiŠenicq da q sadaš-
Šem „àarencq” nema ni jednog
Srbina ni SrpkiŠe.

Hoxe li ih biti, teško je odgo-
voriti…Kakonas je informisala
Natalija Sokix, predsednica Sa-
moqprave Srba q Medini, deo ig-
raya srpske nacionalnosti drqš-
tvo je napqstilo zbog školovaŠa,
drqgi deo pak zbog porodiynih i
radnih obaveza.

Brojne obaveze ima i Saveta So-
kix,SrpkiŠakoja ne dozvoÑavada

q Medini išyeznq stari obiyaji.
Prošle godine, zahvaÑqjqxi Še-
nom zalagaŠq, ponovo je owivela
„pqdarina”, a 13. janqara je prire-
ñen doyek srpske Nove godine. Ob-
radovala jq je vest da je Jowef Sa-
vai preqzeo „àarenac”. Jednom jq
je i liyno potrawio i predao joj
snimak na kojem se nalaze ovekove-
yeni detaÑi sa novogodišŠeg do-
yeka odpremnogo godina.NaŠemq
sq Orkestar Antqša Vizina, yika
Milan Kozix, pa yak i on sam.
Snimak je ostavÑen, ali nawa-
lost, do daÑih kontakata nije
došlo.

Q slqyajq da qmetniyki rqkovo-
dilac zatrawi pomox od Še, Save-
ta Sokix je spremna da izañe q sqs-
ret Jowefq Savaijq koji je izrazio
warkq weÑq da obradi jednq lo-
kalnq folklornq grañq. Medinski
svatovac je tema koja vex odavno
yeka svojq šansq da se obradi, pos-
tavinabinqiprezentqje svimako-
ji cene ne samo srpskifolklor, ne-
go srpskq kqltqrq q srpski narod
qopšte.

Predrag Mandix

O novom romanq Dragana JakovÑevixa

„Çezvar” – qzbqdÑivo pqtovaŠe kroz
prostor i vreme

R
oman „Çezvar” Dragana Ja-
kovÑevixa pokazqje, pre svega
aqtora, kao vrsnog pripoveda-

ya, koji odliyno vlada jezikom – q
Šegovom višeslojnom znayeŠq.
To se naroyito iskazqje kroz dva
narativna sloja: kroz osnovnq
priyq pqtnika za Solqn i kroz
refleksivne pasawe yoveka izgna-
nika. Pošto je lik âqbe Tomixa
stvaran i dobro poznat srpskim
yitaocima q Mañarskoj (dqgo go-
dina bio ylan redakcije Srpskih
narodnih novina q Bqdimpešti),
ondaovo yitaŠemowedanavede na
pomisao kako je i pisac pqtopisa
stvarno prisqtan q delq, kako je to
aqtobiografski yin. Na to navode
elementi liyne biografije, mesto

roñeŠa, porodiyna sitqacija, neke
lokacije i pre svega – kazivaŠe q
prvom licq jednine.

Meñqtim, ne dajmo se zavesti, to
je vešta spisateÑska zamka. Pog-
ledamo li pawÑivije, vidimo da
ga „izdajq” neke bravqre, kao što
je imaginativna nit, koja vodi pq-
tem poetskog realizma i bajkovi-
tosti. To se osexa q nayinq kako se
gradi atmosfera Bliskog istoka i
kako se razrešqjq neki sqdbinski
momenti – što pomalo podsexa na
Paola KoeÑa (neka mi ne bqde za-
mereno).

Inaye, aqtor ima izvanredan
slqh za opawaŠe jeziykog kolori-
ta. Ima osexaj za „tonskq zavesq”
što bi rekli mqziyki saradnici q

radio i TV stanicama. Plastiy-
nom realnošxq sq doyarane mql-
tijeziyke sitqacije na aerodromq
Feriheñ i vešto preskoyene jeziy-
ke barijere q Istanbqlq. Takoñe sq
vrlo nadahnqto, okom dobrog op-
servatora, opisane razlike q kql-
tqrnom kodq i istorijskoj zaos-
tavštini, izmeñq SredŠe Evrope
i Orijenta. Sa mnogo nijansira-
Ša, sa instanyanom osetÑivošxq
za dqh vremena i za pomaloneqral-
giyni sadašŠi trenqtak.

Zbog svega toga, ova xe kŠiga bi-
ti zanimÑivo, qzbqdÑivo štivo,
tokom „leteŠa” kroz prostor i
vreme, ali i za periode „aterira-
Ša” q svakodnevicq.

Dr Danica Aximovix

KQD „àarenac” na jednom od ranijih nastqpa

Jowef Savai



kqltqra kqltqra kqltqra kqltqra kqltqra kqltqra kqltqra Kqltqra kqltqra

Bqdimpešta, 16. febrqar 2006. 7

ISTORIJE (1)ISTORIJE (1)IZ NAàEIZ NAàE
Prasloveni

O
najstarijoj prošlosti Slovena nemamo pisanih podataka, ali sq
razne grane naqke danas ipak q staŠq da svojim specifiynim is-
trawivaykim postqpcima rekonstrqišq praistorijq pojedinih

naroda, Šihovo ekonomsko, drqštveno, jeziyko i kqltqrno staŠe. Pri
takvom rekonstrqisaŠq se neminovno dolazi do razliyitih zakÑqyaka
i hipoteza. Daleko bi nas odvelo kad bismo se qpqstili q razmatraŠe
svih tih, ili makar samo znayajnijih teorija pa xemo se zato ograniyi-
ti na izlagaŠe onoga što je danas q naqci najviše prihvaxeno. Onima
pak koji biwelelida se qdqbe q ovo pitaŠe, da se podrobnije qpoznajq sa
raznim izvorima i teorijama, predlawemo pozamašno delo ReÑe No-
vakovixa Odakle sq Srbi došli na Balkansko polqostrvo (Narodna kŠi-
ga – istorijski institqt q Beogradq, Beograd, 1977).

Q V vekq pre Hrista gryki istoriyar Herodot kao severne sqsede Skita
– koji sq bili nastaŠeni na današŠim rqsko-qkrajinskim stepama sever-
no od Crnog mora – spomiŠe Neqre i Bqdime, a izmeñq Karpata i DŠepra
Skolote. Pošto se danas q naqci smatra da sq na tim teritorijama q to
vreme wiveli Sloveni, q Neqrima, Bqdimima i Skolotima treba videti
Slovene, odnosno neka slovenska plemena. Iako etimologija reyi Sloven
nidanasnije objašŠena, nekimisleda seiznazivaSkolotimoweizvesti
Sklavinoi, kako rani vizantijski izvori nazivajq Slovene.

Prvi pisani spomenici o Slovenima potiyq s kraja I veka posle
Hrista. Sloveni se q Šima nazivajq Venetima ili Venedima, i kawe se
da wive q okolini reke Visle (danas sredŠa-severna PoÑska). Sedamde-
setih godina I veka posle Hr. Plinije stariji Venete nalazi na široj
teritoriji severno od Karpata. Kojq decenijq kasnije rimski istori-
yar Tacit tvrdi da se staništa Veneta od tih severnih krajeva prqwajq
do qšxa Dqnava. Ptolemej sredinom II veka piše da Veneti nastaŠqjq
teritorijq od sarmatskih stepa pa sve do Baltiykog mora. Naziv Vene-
ti se q kasnijim spomenicima sve reñe javÑa. Sloveni se q IV-VI vekq
spomiŠq qglavnom pod dva imena: Sklavini i Anti.

Neki istoriyari Ante poistovexqjq sa starim Rqsima, no vexina
misli da sq to dve velike grane Istoynih Slovena. Anti sq sayiŠavali
jqwnq grqpq i bili sq q dodirq pa i q sqkobq sa Istoynorimskim car-
stvom, tj. sa Vizantijom te sq vizantijski istoriyari za Ših saznali
mnogo ranije nego za Rqse. Bila sq to, izgleda, dva velika saveza pleme-
na.Kasnije je onaj savez plemena koji je nosio nazivRqs ojayao i pod svo-
jimimenomqjedinio svaistoynoslovenskaplemena. P.S.

Sveti Valentin made in Vestend

D
akle, izvitoperili smobašsvešto semoglo.A i onomalošto nam je
ostalo neiskrivÑeno, na pqtq je da bqde qnakarañeno. Bliwi se dan
zaÑqbÑenih (kad ovo pismo dobiješ vex xe proxi, ali ne mari) i baš

nešto razmišÑam koliko je ostalo od onog nekadašŠeg, što sq propove-
dali sveti oci. Bogami, malo. Jako malo. Jedan stariji sagovornik mi,
prizivajqxi svojq davno odbeglq mladost, reye kako je televizija sve qpro-
pastila. Tayno, ali da je ona jedina mowda bi propast bila maŠa. Pridrq-
wilo joj se još jedno moxno orqwje današŠice: novac. Ili, što bi rekao
jedan naš blawenopoyivši vladika – banke.

Rešiš da slaviš sveca i kqda xeš najpre? Q bankq, razqme se. Q crkvq
svratiš onako, qzgred, na povratkq. Jer, zamisli da na svetog Valentina,
kako q posledŠe vreme prekrštavaš svog svetog Trifqna, ne kqpiš ništa
onima koje voliš. Taman posla! Bila bi to prava propast, zar ne? I brqka
neviñena. Ovako, ako i ne svratiš q crkvq, bowe moj. Q toj gqwvi malo ko
xe primetiti da te nije bilo. Ali bez poklona q narqyjq… To ti ne bi bilo
lako oprošteno.

Tako je bilo i zaBowix, seti se samo.Izostanak q crkvi si vrlo lako op-
ravdala jakom zqboboÑom, ali da si se kqxi vratila bez poklona za komši-
nicq, komšijq, svojq i Šihovq sitnq deyicq, dadiÑq, svoje vremešne rodi-
teÑe, medicinskq sestrq koja tebe i mamq pqšta preko reda, omiÑenq ka-
sirkq qmarketq i porodiynqmaserkq…hm, niDqnav te ne bi oprao.Pqkla
bi brqka neviñena. Rekli bi, kakva je ona hrišxanka kad ne zna ni za red ni
za poredak.Bila bi prostomimo sveta, jer zna sešta semisli o onimakoji
nemajq ni za prazniyne poklone. Gilipteri, eto šta.

Itako, pošto si sve iz svoje okoline najzad namirila i izmamilaŠiho-
ve povike odqševÑeŠa i lawne iznenañenosti (kao, niko se od Ših nije na-
dao poklonq!), mowda ne bi bilo loše da zaviriš q nekq starostavnq kŠi-
wicq i qpoznaš se sa liynostima q yije si ime yastila. Bila bi zaprepaš-
xena. Zamisli, tamo nema ni slova o novcq i poklonima. Ništa o tabake-
rama, prsteŠq, maramama, slonyixima, niti o medama sa plišanim srci-
ma q narqyjq. I šta sad? Da, to je bilo nekad, rexi xeš ti. Te kŠige sq pi-
sane kad se nije znalo ni za Korq ni za Vestend. O Mamqtq jedan i dva da i
ne govorimo. A šta li bi siroti Valentin i Trifqn rekli o mamiparama
koje smisliše q Šihovo ime? Mogq da zamislim. Ko ne mowe, kaš'xe mq se
samo.

Tvoj Dragan

IZVESNOJIZVESNOJPISMAPISMA

Qrqyena Vqkova nagrada
Q Predsedništvq Repqblike Srbije 10. feb-

rqara je po 42. drqgi pqt qrqyena Vqkova nagrada
Kqltqrno-prosvetne zajednice Srbije za izqze-
tan doprinos razvojq kqltqre q Srbiji i na
svesrpskom kqltqrnom prostorq. Radmila Smi-
Ñanix, operska qmetnica, profesorQniverzite-
ta qmetnosti q Beogradq i predsednica wirija
Vqkove nagrade za 2005. godinq, saopštila je da
sq dobitnici ovog priznaŠa Wivorad Ajdayix,
rediteÑ i dramski pisac iz Beograda, Miodrag
Babix, predsednik „Hemofarm koncerna” a.d. iz
Vršca i predsednik skqpštine Zadqwbine „Do-
sitej Obradovix”, Gimnazija iz Yayka, zatim
Internacionalni festival pozorišta za decq
iz Sqbotice, „Istoynik”, list i izdavayka de-
latnost Eparhije kanadske, dr Petar Markovix,
naqynik, Merima äegomir, mqziyka qmetnica,
Slavko Simix, dramski qmetnik, MiroÑqb To-
dorovix, kŠiwevnik, i âiÑana Yqbrix, isto-
riyar. Pored Radmile SmiÑanix q radq wirija
qyestvovali sqi kŠiwevniciMiroVqksanovix,
Milivoje Pavlovix, Ratko Popovix, Miodrag
Jakšix, Slobodan Rakitix, slikar Zdravko
Mandix i dr Drago Xqpix, lingvista. Predsed-
nik Kqltqrno-prosvetne zajednice Srbije, pes-
nik âqbivoje Ršqmovix q pozdravnom govorq
naglasio je da sq i ovoga pqta nagrañeni rad i
pregalaštvo, koji wivotq dajq smisao i ostav-
Ñajq trag q vremenq.

Pravo na razliyitost
Pre poyetka naše predstave delimo pqblici

hleb da bismo ga, kao novq energijq, simboliyno
podelili sa Ñqdima sveta. Na qpravo završe-

nom 24. Fadjr International Theatre Festival q Tehera-
nq, predstava Miroslava Benke „Hleba i igara”
(„Panem et circenses”) proglašena je za najboÑq i
nagrañena velikom poveÑom i statqetom. Mi-
roslavBenka (1956) diplomirao je glqmqnaAka-
demiji qmetnosti q Novom Sadq a zatim i rewi-
jq na Fakqltetq dramskih qmetnosti q Beogradq.
Rewirao je pedesetak predstava, TV emisija, spo-
tova, radio drama, mqltimedijalnih predstava.
Naroyito sq ostale qpamxene Šegove predstave:
„S.O.S”, „LuxinTenebris”, „MekiSnovi”, „Hleba
i igara”, koje sq prikazane na mnogobrojnim qg-
lednim festivalima q zemÑi, kao i q Aqstriji,
Slovaykoj, Rqmqniji, Norveškoj, Finskoj, Ira-
nq…Gotovoq svimpredstavamaBenka je aqtori
total dizajna. Izlagao je svoje scenografije na
svetskim festivalima scenske opreme. Za svoj
rad nagrañivan je q zemÑi i inostranstvq.

Poyelo snimaŠe novog
àotrinog filma

Na snegom zavejanim prostranstvima Zlati-
bora rediteÑ Zdravko àotra qpravo je poyeo
snimaŠe svog novog filma. Rey je o dokqmentar-
cq „Gde cveta limqnwqt”, po scenarijqMilova-
na Vitezovixa, q prodqkciji „KošqtŠak fil-
ma”.

– Pravimo ovaj dokqmentarni film sa igra-
nim scenama povodom 90 godina od prelaska
srpske vojske preko Albanije. Snimaxemo ga na
teritoriji Srbije, Albanije, Gryke, i to ovog
mesecaiqmartq.RadimopoqgledqnaBi-Bi-Si-
jevq prodqkcijq – rekao je Zdravko àotra.

Prvi kadrovi snimÑeni sq na prostorq oko
Ribnice, gde se prikazqje prelazak srpske vojske
preko albanskih gqdqra. Vojnici promrzli, na-
paxeni, s pogledom q daÑinq q kojoj trawe spas.
Qloge q filmq poverene sq Dragoslavq Ilixq,
Zoranq Cvijanovixq, Petrq KraÑq, Milenkq
Zablaxanskom i drqgima.

TAYKATAYKA…I…I
Istorije grada B. Q posledŠe vreme – s yqñe-

Šem primeti pesnik M. tokom svojih qobiyaje-
nih popodnevnih šetŠi – nema dana da se q
kŠiwarama B. ne pojavi neka bogato opremÑe-
na kŠiga q teškim, debelim koricama koja se
bavi istorijom grada, a još sq mnogobrojnija
petparayka, jeftina izdaŠa na tq temq, štam-
pana kod malih, privatnih izdavaya, o lecima
i raznim legalnim i ilegalnim sajtovima na
internetq i da ne govorimo, i sva ta silna li-
teratqra još qvek nije dovoÑna da zadovoÑi
glad grañana za qpoznavaŠem sopstvene proš-
losti, jer svi bi da znajq ko sq, šta sq i odakle
sq, kakvo je Šihovo poreklo, kao da xe to na ne-
ki mistiyan nayin promeniti Šihove wivote,
ali je problem q tome što ta silna literatqra
stvara q Šihovim glavama još vexq zbrkq,
pošto svi qyeni i samozvani istoriyari imajq
sopstvenq teorijq o nastankq B, priyajq sasvim
razliyite priye o Šegovim osnivayima i okol-
nostima osnivaŠa, na posve razliyite nayine
tqmaye ratove i periode mira, a pogotovo ne
mogq da se slowe oko toga koje sq istorijske
liynosti bile pozitivne, a koje negativne, ko je
kada bio q pravq, a ko q krivq, ko je delio prav-
dq, a ko nanosio nepravdq, pa bi se s pqnim pra-
vom moglo rexi da jedinstvena, opšteprihva-
xena istorija grada B. i ne postoji, nego gomi-
la razliyitih istorija, meñqsobno sqprot-
stavÑenih, koje spadajq više q domen liynog
qvereŠa ili literarnog stvaralaštva nego q
podrqyje naqke, te je M. odlqyio da i on stvori
jednq, sasvim liynq istorijq, ni nalik na osta-
le, yistq poetskq vizijq prošlosti, koja xe bi-
ti stvarnija i realnija od bilo koje do sada na-
pisane istorije grada B.

Milan Stepanov
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NastavÑeni protesti mqslimana zbog
spornih karikatqra proroka Mqhameda

Sto kilograma zlata
za qbistvo

Protesti q mqslimanskom svetq, zbog kari-
katqra proroka Mqhameda, koje sq prvi pqt ob-
javÑene q danskom Jiland postq q septembrq
prošle godine, trajq nesmaŠenom westinom.
Da podsetimo: ispod glavnog naslova „Mqha-
meda preqveliyavajq fqndamentalisti”, pri-
kazana je karikatqra proroka sa glavom q rqka-
ma dok izgovara reyi „teško je kada te vole bq-
dale”. Karikatqre sq objavÑene q više od 20
zemaÑa.

Ova afera je pokrenqla pravi talas besa i
nasiÑa q islamskom svetq. Protesti sq pro-
tekle nedeÑe nastavÑeni q Avganistanq, Li-
banq, Siriji, Indoneziji, Pakistanq i Gazi.

Talibanski lider Mqla Dadqlah ponqdio je
100 kilograma zlata za nagradq onome ko qbi-
je aqtora karikatqra proroka Mqhameda i po
pet kilograma zlata za qbistvo svakog dan-
skog, nemaykog ili norveškog vojnika. Dadq-
lah, glavni vojni zapovednik talibanskih
protivvladinih snaga q Avganistanq, takoñe
je rekao da je porastao broj kandidata za sa-
moqbilayke napade nakon izbijaŠa afere s ka-
rikatqrama.

Glavna meta nasilnih demonstracija sq Ev-
ropa i Zapad i još nema naznaka da se protesti
stišavajq. Q Teheranq, demonstranti sq gaña-
li kamenicama britanskq ambasadq, iako bri-
tanska štampa nije ni objavila sporne karika-
tqre.

Q Francqskoj sq prošle nedeÑe objavÑene
sve qvredÑive karikatqre q magazinq àarli
hebdo što je dodatno podstaklo proteste. Dan-
ski izdavay koji je prvi objavio karikatqre iz-
javio je da je pokqšao da stqpi q vezq sa iran-
skim listom koji planira da objavi karikatq-
re na temq holokaqsta. „Moje novine sq pokq-
šale da qspostave kontakt sa iranskim listom
i mi xemo objaviti te karikatqre istoga dana
kada ih i oni bqdq objavili”, izjavio je za Si-
En-En Fleming Roqz, qrednik kqltqrne rqbri-
ke q Jiland postq. Iranski list Hamšahri je
prethodno objavio takmiyeŠe karikatqra na
temq holokaqsta.

Francqski predsednik Wak àirak okomio
se na listove koji sq objavili provokativne ka-
rikatqre: „Biloštaštomoweda povredi qbe-
ñeŠa drqgih, posebno religiozna qvereŠa, mo-
ra biti izbegnqto. Sloboda izrawavaŠa mora
biti zasnovana na odgovornosti”, izjavio je
àirak pred ylanovima kabineta. „Osqñqjem
sve objavÑene provokacije koje mogq ozbiÑno
da raspire bes”.

Ministar za spoÑnq politikq i bezbednost
EQ Havijer Solana posetixe q najskorije vre-
me mqslimanske i arapske zemÑe q ciÑq pre-
mošxavaŠa jaza.

„Bog je najvexi”
Balkanski odjeci svetskog problema koji je

nastao posle karikatqre proroka Mqhameda kao
teroriste q jednom danskom yasopisq, yqli sq se
prošle nedeÑe iz Sarajeva i Novog Pazara. Bo-
sanski i sançayki mqslimani, kao i Šihova bra-
xa širom planete, takoñe sq iskazali svoj re-
volt ispred ambasada Danske, Norveške, àved-
ske i Francqske, koje sq na srexq ostale nezapa-
Ñene. Masa od par hiÑada mqslimana, qzvikiva-
la je: „Tekbir, Alahq ekber” (Bog je najvexi, jedi-
ni), aqplamenqsqgorele„samo”zastavepomenq-
tih zemaÑa.

Evropa o crnogorskom
referendqmq

Q Podgoricq je iz Brisela stigao predlog za-
kona o referendqmq, koji je podeÑen „zaraxenim
stranama” na razmatraŠe. Ovaj predlog se zna-
yajno razlikqje od Zakona o referendqmq, koji je
crnogorska vlast qsvojila pre dve godine. Q Še-
mq, meñqtim, nisq precizirani najsporniji de-
taÑi oko kojih se „glowe” pregovarayke strane –
koja je to vexina potrebna da bi rezqltati refe-
rendqma bili validni, kao ni pitaŠe roka koji
treba da proñe od dana raspisivaŠa do dana od-
rwavaŠa referendqma.

Rqgovin naslednik
FatmirSejdijq izDemokratskog savezaKoso-

va posle trexeg krqga glasaŠa izabran je za pred-
sednika Kosova. Od 109 prisqtnih poslanika na
sednici Skqpštine Kosova, Sejdijq je dobio 80
glasova „za”.Inaye, na toj sednici sq prisqstvo-
vala i glasala dva poslanika iz redova Srpske
demokratske stranke – Zlatica Kqjqnçix i Saša
üokix. Q svom obraxaŠq poslanicima novoi-
zabrani predsednik Kosova je pozvao predstav-
nike etniykih zajednica, pre svih Srbe, „da rade
zajedno za demokratsko, napredno i tolerantno
Kosovo, gde xe se poštovati razliyitosti”.

Rada protiv Beriše
Potpredsednik Srpskog nacionalnog vexa

Kosova i Metohije Rada Trajkovix podnela je
kriviynq prijavq protiv predsednika Regqla-
tornog tela za telekomqnikacije Kosova Antona
Beriše, zbog sqmŠe da je naredio qništeŠe te-
lefonskih veza q srpskim sredinama q pokraji-
ni. Radnici Ministarstva za transport i tele-
komqnikacije q Vladi Kosova presekli sq proš-
le nedeÑe sve kablove na linkq q selq Sqšica,
kod Grayanice, i na jedan dan, do intervencije
montera„TelekomaSrbije”, prekinqlifiksnqi
mobilnqtelefonskq063i064mrewqnacentral-
nom Kosovq.

Francqska pooštrava zakon
o imigraciji

Francqski premijer prošle nedeÑe je pred-
stavio Nacrt dokqmenta o imigraciji, koji
predviña da Francqska drwava mowe da odlqyi
koje xe strance zadrwati, a ko xe morati da na-
pqsti granice zemÑe. „Dokqment treba da omo-
gqxi Francqskoj da qpravÑa imigracijom q sop-
stvenoj zemÑi”, rekao jeDeVilpenpredKomite-
tom za imigracije, koji je okqpio q svom kabine-
tq. Ne koristexi rey „kvote”, Nacrt jasno nagla-
šava kome bi mogao da se odobri ostanak q zem-
Ñi, a ko nije dobrodošao. Meñq novim merama
predlawe se i prodqweŠe trogodišŠe dozvole
boravka, koja se dobija na bazi „kapaciteta i ta-
lenta” i koja se odnosi na „visoko talentovane
stranedrwavÑane”.Nacrt,meñqtim,pooštrava
trenqtne propise q vezi sa nekvalifikovanom
radnom snagom, jer qbqdqxeŠihove porodice ko-
je sa Šima wive q Francqskoj, nexe aqtomatski
dobijati dozvole za boravak posle deset godina
od dolaska na francqsko tlo. Nacrt je westoko
osporavan qnqtar krqgova koji se bave Ñqdskim
pravima.

TRAKATRAKATEKQXATEKQXA

PLANETEPLANETEOKOOKO

Imperije qzvraxajq qdarac
„Bog visoko – Rqsija daleko”, stara je

srpska poslovica. ProšlonedeÑna izjava
rqskog predsednika Pqtina, o tome kako q
slqyajq Kosova ne sme doxi do presedana,
izazvala je diplomatsko naoblayeŠe i ne-
pogode, ali ne iznad Rqsije, vex iznad Srbi-
je. Koliko sqtra q posetq sq nam stigli je-
dan Amerikanac, a zatim i jedan Britanac.
I ostavili pqstoš.

Tako smo saznali da SjediŠene Ameriyke
Drwave q pregovorima o statqsq Kosova ne
forsirajq koncept „qslovne nezavisnosti”,
kako se do sada verovalo. Gospodin Frenk
Vizner, ameriyki izaslanik za pregovore o
statqsq jqwne srpske pokrajine, q razgovo-
rima sa vrhom srpske drwave jasno je stavio
do znaŠa da koncept qslovne nezavisnosti
smatra besmislenim.

„Ili je zemÑa nezavisna ili nije”, objas-
nio je Vizner.

Preko pqta Šega sedeo je srpski premijer
Vojislav Koštqnica, koji je takoñe westo-
ki protivnik qslovne nezavisnosti, kojq
neki meñqnarodni krqgovi nqde kao „kom-
promis” za statqs Kosova. Problem je samo
q tome što Koštqnica ne vidi izlaz q neza-
visnosti, kao Vizner.

Specijalni predstavnik ameriykog
drwavnog sekretara Kondolize Rajs, q svim
razgovorima q Beogradq naglašavao je da
politiyki lideri srpskoj javnosti treba da
objasne kako sq „Kosovo izgqbili Miloše-
vix i radikali” i da gqbitak pokrajine nije
kazna za sadašŠe rqkovodstvo Srbije.

Savetnik predsednika Srbije i ylan pre-

govaraykog tima Srbije Leon Kojen kawe da
ima zemaÑa koje nagiŠq nezavisnosti Ko-
sova, ali da je Ših q Kontakt grqpi bloki-
rala Rqsija. Zato bi te zemÑe, kawe Kojen,
mogle biti q iskqšeŠq da „pojedinayno po-
jayajq pritisak” na Beograd, ali takav pri-
tisak ne bi imao smisla:

„Protivno je zdravoj pameti organizova-
ti pregovore, imenovati za to specijalnog
meñqnarodnog predstavnika i qtvrditi
pregovarayki okvir, a onda – dok se još nije
ni selo za sto – qnapred nametati ili prejq-
dicirati rešeŠe do kojeg tek treba doxi”.

Ispalo je, meñqtim, da je Amerikanac po-
vetarac q odnosq na olqjq q likq Çona So-
jersa, politiykog direktora q britanskom
Ministarstvq spoÑnih poslova.

Predstavnik Forin ofisa, naime, izaz-
vao je zaprepašxeŠe kosovskih Srba kada je
izriyito rekao da xe bqdqxi statqs Kosova
biti nezavisnost i da q okvirima tog sta-
tqsnog rešeŠa srpska zajednica treba da
trawi svoje mesto. Sojers je yak, i tq je nas-
tao najvexi problem, svojq izjavq predsta-
vio kao stav Kontakt grqpe, a ne samo Veli-
ke Britanije, kako se na krajq ispostavilo.
Posle boravka q Prištini britanski dip-
lomata je došao q Beograd gde je priyao
drqgq priyq.

On je pred Koštqnicom pokqšao da qbla-
wi stav koji je izneo predstavnicima ko-
sovskih Srba, što je samo dodatno bacilo
senkq na prÑave zakqlisne radŠe oko neza-
visnosti Kosova.

Zato ne yqdi napetost koja vlada q Beog-
radq i zahtev Srpske radikalne stranke za
hitnim odrwavaŠem sednice Narodne
skqpštine Srbije. Radikali yak trawe ras-
pisivaŠe vanrednih parlamentarnih izbo-
ra, što bi samo zakomplikovalo vex slowe-
nq sitqacijq.

NA DLANQNA DLANQMATICAMATICA

Stav SAD
Amerika se prošle nedeÑe qkÑqyila q

raspravq povodom karikatqra proroka Mq-
hameda i optqwila Sirijq i Iran za pod-
strekivaŠe protesta protiv karikatqra da
bi qdovoÑile sopstvenim ciÑevima. Kondo-
liza Rajs, ameriyki drwavni sekretar, izja-
vila je: „Ne sqmŠam da sq Iran i Sirija
prevazišle sebe q razbqktavaŠq osexaŠa i
da sq to iskoristile za sopstvene potrebe.
Svet ih mora podsetiti na to”.

Predsednik Bqš apelovao je na vlade sve-
ta da smire sitqacijq. On je izjavio: „Pozi-
vam vlade širom sveta da zaqstave nasiÑe,
da bqdq qÑqdne, zaštite imovinq i wivote
nedqwnih diplomata.”
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Bord direktora MMF ocenio

Reforme qbrzale ekonomski
rast Srbije

QbrzavaŠe strqktqrnih reformi doprinelo
je jayaŠq ekonomskog rasta i izvoznih perfor-
mansiSrbijeiCrneGore, dok sqrestrqktqrisa-
Še i privatizacija banaka, kao i qnapreñeŠe
poslovne klime, podstakli qlagaŠa, oceŠqje se q
najnovijemizveštajqMeñqnarodnogmonetarnog
fonda.PremareyimaEnKrqger,prvogzamenika
direktora MMF, makroekonomski debalansi sq
poyeli da popqštajq kao rezqltat znatnog fis-
kalnog pritezaŠa.

Kao razloge za brigq MMF Krqger je naveo
visokq inflacijq i veliki deficit tekqxih pla-
xaŠa. Fond je takoñe ocenio da qsporeno res-
trqktqrisaŠe javnih i predqzexa q drqštvenom
vlasništvq ograniyava potencijal za rast ali i
„manevarski prostor” koji ostaje vlasti za pri-
lagoñavaŠe politike.

àto se tiye monetarne politike, ona xe i da-
Ñe biti yvrsta, kako bi se zaqzdala ekspanzija
kredita. MMF je ocenio da znatna kreditna ek-
spanzija, rast kredita indeksiranih q stranoj
valqti i povexaŠe nenaplativih zajmova qkazqjq
na potrebq jayaŠa bankarskog nadzora.

Q Crnoj Gori je potrebna yvrsta makroeko-
nomska politika da bi se qnapredila konkqren-
tnost. Posebno xe biti neophodno odbiti pri-
tiske za povexaŠe zarada na javnom sektorq dok
xe sredŠoroyno strqktqrne reforme biti od
izqzetnog znayaja za qnapreñeŠe konkqrentnosti
i rasta, kao i za smaŠeŠe spoÑnih debalansa,
navodi se q izveštajq MMF.

Gqverner Narodne banke Srbije Radovan Jela-
šix zatrawio je od Evropske qnije da se zalowi
kod srpske vlade da što pre otpoyne pregovore o
novom aranwmanq sa Meñqnarodnim monetar-
nim fondom. On je predstavio ekonomske prili-

ke q Srbiji ambasadorima ylanica EQ q Beogra-
dq, iocenioda je noviaranwmanneophodan jer je
dogovorsaMMFpomogaodaseizvršesveprip-
reme za finaliziraŠe predstojexih reformi q
ovoj godini.

Jelašix je pozvao straneinvestitoreda, neza-
visno od postojexe politiyke i ekonomske sitqa-
cije, nastave qlagaŠe q Srbiji i kazao da pozi-
tivna iskqstva qlagaya q bankarskom sektorq
potvrñqjq da je srpsko trwište atraktivano za
profitabilne insveticije.

Srbija je vawna zemÑa iz jednog razloga. Ne
postoji nijedna drqga na svetq, a pogotovq ne q
Evropi, kojoj se 2006. godinemowe oteti velika i
bogata zemÑa. Nema q Evropi takve „fraj teri-
torije” za korišxeŠe kakva je Kosmet.

dr Vladimir Koneyni,
redovni profesor psihologije na Qniverzitetq

Kalifornija q La Hoji – San Dijego

Neki Ñqdi q Beogradq nastavÑajq da tvrde da
Evropska qnija i daÑe podrwava oyqvaŠe drwav-
ne zajednice Srbije i Crne Gore, i da je to kÑqy-
no za evropskq integracijq zemÑe. Oba stava sq
pogrešna. Na Šima se zasniva i pogrešno vero-
vaŠe da xe EQ intervenisati q pripremama za
crnogorski referendqm, a javnost q Srbiji se
drwi nepripremÑena za slqyaj mogqxeg odvajaŠa
Crne Gore, kao što je nepripremÑena i za neza-
visnost Kosova.

dr Çqdi Bat,
strqyŠak za Balkan q pariskom Institqtq

za bezbednosne stqdije Evropske qnije
i aqtorka više stqdija o Srbiji (posledŠa,

„PitaŠe Srbije”, objavÑena je q Beogradq krajem
prošle godine)

Sloboda mora da ima granice. Sloboda jedne
zemÑe ne sme da qgrozi slobodq drqgih zemaÑa,
kao što ni moja sloboda ne sme da qgrozi vašq
slobodq. Ono što je qrañeno q Danskoj nije ni
qmetnost, jer qmetnost treba da qzdiwe, qyi yo-
veka, a ovo je potpqno sqprotno samoj srwi qmet-
nosti. Sejed Mortez Mir Hejdari,

iranski ambasador q SCG

OGLEDALOOGLEDALOKRIVOKRIVO

SMEHSMEHQGAO ZAQGAO ZA

NOMIJANOMIJAEKOEKO

Slqyajni pandqri
„Ko bi doli sad je gori, a ko doli gor` qstaje”,

pivao je Marin Drwix još onomade, i tako mi
babine pomade, imao je prav za prav! Kolo srixe
se okrixe, a wivot nam svakog sqtra donese pone-
ko otkrixe. Pa ko qme da yita onome je i jasno, a
ko ne qme da yita onda je Yita. I pre nego se neo-
paweno qdaÑimod teme, i propadnem na teme, da
se prisetim aktqelna komada koji govori o tome
kako kad-tad strada i onaj što je nekad vlada`.

Sixam se ka` da je jqyer bilo, kad mi je mlado
tilo htilo na demonštracjqne da ide, i slqyajno
qlicama šeta, qmesto da sidi doma i nikome ne
smeta, a ne, kakva šteta, Ñqde q plavom da ome-
ta. A ti Ñqdi q plavom, kad se samo setim, kako
lako šamar-šaka-pendrek iz vazdqha doleti, q
prolexe, a i leti, a i zimi kad se seti 9. marta, a
q jesen, eh,milinine, o asfalt te s lišxemšine.
Tqkli sq nas, ali tqyem i ja vas. A gde sq laŠski
snegovi sad? Kako sq lepo pandqri wiveli tad.

Ma to sq bile epske slike! Terazije pqste. Ba-
nemo na Ših iz Nqšixeva prolaza i zaledimo q
tišini. Samo dan, i mi, a q daÑini, prema Sla-
viji, crni se kordon primiye. A q blizini, prema
„Albaniji” crni se kordon qzmiye. A mi na bri-
sanom prostorq. I onda jednom slqyajnom šeta-
yq sine – da se obqyemo q nevidÑive strine. I sa
ogledalima se ogradimo tako da kordonci od od-
raza misle da sq im to kolege, a kolege misle da
sq im ono kolege, a q stvari gledajq sami q sebe.

Dobro, sad sam ja ovo malo poetski ispriyao,
ali je tog fazona sa ogledalima stvarno bilo, i
svima nam je bilomilošto sq se pandqri gleda-

li q Šima a mi zezali za Šima tj. ogledalima,
ali i sa Šima tj. pandqrima. A onda neko vikne
da se ide q šetŠe, a na yelo kolone stanq patri-
jarh i bqbŠari…

Iko bi rek`o tada, da xe onaj odraz da postane
stvaran, i da xe pandqri poweÑet šetaya, al`
šetaya niñe biti nexe. I onda pandqri, šta xe,
kako xe, prošle nedeÑe fino na qlicq.

Ne mora niko da mi verqje, ali kolona od pre-
ko 400 pandqra, sve sa qniformama i pištoÑi-
ma za pasom, šetala je Beogradom q protestnoj
pardon slqyajnoj šetŠi, sa Banovog brda pa do
centra, Poweškom qlicom ka Beogradskom saj-
mq, pa daÑe ka MQP-q Srbije i zgrade repqb-
liyke vlade. Na yelq kolone, kako je i red, pet
bqbŠara, isti oni što sq predvodili stqdente,
dodqše malo ostarili i propali. Prosto se pi-
tam da li sq oni od onda qopšte prestajali da
lqpajq. Ako nisq sad sq se izlqpali za vjeke vje-
kova.

A Ñqdi okolo stoje i ne znajq šta da rade. Da
li da qlete meñq demonstrante i razbijq delik-
ventne elemente koji podrivajq sistem, ili da
ignorišq Šihove bedne zahteve za povexaŠe
plate. Ali, ne vredi, naš narod je mlogo dobar i
glqp.Qzeo pa tapše. Zasqkali rqkave i aplaqdi-
rajq pandqrima, a vozayi imtrqbe imašqiz ko-
la. Wene im prilaze sa cvexem i Ñqbe, a oni is-
kezili zqbe.Fale im samotrqbe pardon yetkice
i tqbe.

MinistarfinansijaMlañanDinkixodbio je
zahteve za koji dinar više, i porqyio pandqri-
ma da idq q privatnike! A oni Šemq? Oni sq Še-
mq porqyili da xe opet q šetŠq. I to – 9. mar-
ta! Još kad bi Vqk hteo da se popne na balkon
Narodnog pozorišta i odozgo viye: „àta me se
samo tiye!”.

ABV

POàTAPOàTASRPSKASRPSKA

Ekonomija posle završetka
aranwmana sa MMF

„Prošlegodinepokqšalismodaporeskim
olakšicama stimqlišemo zapošÑavaŠe
starijih od 50 godina i tako qtiyemo na sma-
ŠivaŠe nezaposlenosti. Ove godine Vlada xe
krenqti sa agresivnijom nacionalnompoliti-
kom zapošÑavaŠa mladih kako bismo ostva-
rili vexi rast zaposlenosti.Qpaketq koji yi-
ne yetiri mere iz nadlewnosti Ministarstva
finansija predviñeno je da poslodavci bqdq
osloboñeni svih plaxaŠa poreza i doprionosa
za prijem pripravnika mlañih od 30 godina, a
delimiyno prilikom zapošÑavaŠa mladih
do 35 godina.IzFonda za razvojmladi predq-
zetnici poyetnici moxi xe da rayqnajq na po-
voÑne kredite, mladi talenti na stipendije i
nagrade iz Fonda za mlade talente q qkqpnom
iznosq od 10 miliona evra. Za sqbvencionisa-
Še stambenih kredita za mlañe od 45 godina
obezbeñeno je 60 miliona evra, a vex od 1. mar-
ta taksa kojq xe oni plaxati na hipotekq kao
obezbeñeŠe tog kredita bixe 2.000, a ne 80.000
dinara. Sve to mogqxe je realizovati zahva-
Ñqjqxi sqficitq q bqçetq za 2005. godinq od
1,6 odsto GDP i planiranom sqficitq za ovq
godinq od 2,5 odsto GDP”, izjavio je prošle
nedeÑe na konferenciji za novinare ministar
finansija Mlañan Dinkix govorexi o merama
ekonomske politike posle zakÑqyeŠa trogo-
dišŠeg aranwmana sa MMF.

Vladimir Jeftix

Neposlqšni bqmerang
Qvek kada doñe mojih 5 minqta stane mi sat.

�

Dok se q meni bore idiot i genije bojim se da
xe pametniji da popqsti.

�

Nekoliko pqta mi je dolazila ideja ali ni-
sam bio kod kqxe.

�

Ja sam istomišÑenik, qvek mislim na jedno
isto.

�

Ja sam stvoren za Šq, sad yekam da i Šq stvo-
re.

�

Vreme mi je, ali nije trenqtak.

�

Da nisam smotan, gde bi mi bio kraj.

�

Kad mene nema – nema me, kad me ima – boÑe
da me nema.

�

Neznamštahoxqali sambarqporanqtome.

�

Moj definitivan odgovor je – mowda.

�

Sqtra nexq biti tq, bixq van sebe.

�

Ostao bih ja po strani ali više nije bilo
mesta.

�

Mowete me ošišati do glave, ali se ni za
dlakq nexq promeniti.

�

Wena, kako to gordo zvoca.

�

Drqga wena je najboÑe sredstvo za osvajaŠe
prve.
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Radovi qyenika peštanske Srpske škole

Zima, zima, e, pa šta je…
Moja qlica pod snegom
Q mojoj qlici, kad pada sneg, si-

gqrno da ima leda. Kada ima leda,
onda ja svaki dan padnem tako da
mi noga poplavi. Posle me tako
boli da ne mogq da hodam. Jedan
dan se grqdvamo, a posle drqgovi i
ja idemo po sanke i i idemo na san-
kaŠe.

Milorad Dqdor, 2. razred

Moja qlica qsred zime
Pao je sneg. Drvexe je zabelelo,

barice se zaledile, a deyiji teren
je kao beli tepih.NapoÑq se igrajq
deca. Ona se grqdvajq, prave Sneš-
kaBelixa i sankajq se.Našaqlica
je prekrivena snegom, pa se mora
yistiti. Kad izañem na dvorište,
onda xq napraviti grqdvq i gañaxq
drqgare. Kad se vratim kqxi, skroz
sam mokar.

Petar Marix, 2. razred

Sneg q mojoj qlici
Naša qlica zimi je pod snegom,

a i aqti sq pod snegom. Q parkq se
grqdvajq, sankajq, a neki sq na ski-
jaŠq. Q našoj qlici je mqkla ti-
šina, dok je q našem dvorištq
pravi zimski rat. Tomika, Blan-
ka, Franciška, Matej i ja se grqd-
vamo.

Milorad Lastix, 2. razred

Moja qlica pod snegom
Pao je prvi sneg i pokrio mojq

qlicq. PahqÑice padajq jedna za
drqgom. Pqt je prÑav i vlawan od
snega. Krovovi sq pokriveni sne-
gom. Prozori sq zamagÑeni Na
snegq se vide tragovi Ñqdi i wivo-
tiŠa. Ova slika q meni izaziva

srexq, jer se radqjem kada pada
sneg. Kada padne sneg mogq da pra-
vim Sneška Belixa, da se grqd-
vam, da pravim rqpe q snegq i da se
sakrivam.

Jovana Bogdanovix, 2. razred

Najlepši zimski san
Jednog dana rano sam se probq-

dila i prišla sam prozorq. Qli-
ca je bilabelaodblatŠavog snega.
Dqgo sam gledala sneg i ponovo
samqtonqla q san.Odjednom sam se
našla na Severnom polq. Pingvi-
ni sq se poreñali oko mene i kao
vojska stajali sq mirno. Malo sq
sayekali, a onda sq me posipali
srebrnim prahom.

Pogledala sam se i videla da
imam prelepq haÑinq, bele cipele
i krqnq sa belim dijamantom.
Pingvini sqme pogledaliirekli:
„Dobar dan lepotice.” Yqdila
sam se kako to pingvini mogq da
priyajq. Odjednom reye glavni
pingvin: „Krenite na bal gospoñi-
ce, vex vas dqgo yekajq.”

Ispredmene sq se stvorile sreb-
rne koyije. Povele sq me do dvor-
ca. Dvorac je bio ogroman i osvet-
Ñen zlatnim svetiÑkama. Tamo sq
se nalazile bele stepenice. Qšla
sam q dvorac.

Prišao mi je jedan princ. Za-
molio me je da plešem sa Šim i ja
sampristala.Princ je bio visoki
lep, dopao mi se. Qbrzo posle toga
sam se probqdila. Bila sam tqwna
što ne postoji taj divan princ i
što to nije bila java.

Svi zimski snovi sq lepi, bez
obzira da li se saŠajq ili se tek
mašta o Šima.

Milica Yiyix, 4. razred

Zimski snovi
Jednog dana dok sam sjedio po-

red prozora razgledao sam kako
dolazak zime hladnoxom mijeŠa
prirodq. Q tom trenqtkq zawelio
samdapada snijeg. Za nekolikomi-
nqta kristalne pahqÑe sq poyele
da provejavajq sa neba imoje srce je
postalo ogromno. Pošto sam bio
qmoran qtonqo sam q san i zaspao.
Qsnio sam da wivim na Sjevernom
polq sa wivotiŠama, ali glavna
wivotiŠa kao kqxni Ñqbimac,
bio mi je bijeli medved. Pošto
nije bilo drqgih Ñqdi na Sjever-
nom polq, mene sq izabrali za ca-
ra, a ja sam se tako osjexao i pona-
šao.

Jednoga dana pingvin se pope na
krov moje kqxe i on napqye. Eh, ña-
vo mali!

I ja, šta xq, poyeh da ga poprav-

Ñam, ispqŠavajqxi rqpe ledom i
snijegom. Moradoh se popeti na
krov da bih to qradio.

I kad završih, noga mi se ok-
liznq i ja qpadoh q hladnq vodq
okeana. Tad se probqdih i vidjeh
da sam zaspao na stolici, i da sam
vrtexi se pao sa stolice, i da je sve
to bio divan zimski san.

Aleksandar Bogdanovix, 4. razred

Deda Mraz kasni
Jednoga dana, 31. decembra, De-

da Mraz je vex poyeo da qtovara
poklone q svojq vrexq. PatqÑci sq
mq pomogli. Najsitniji patqÑak
po imenq David slqyajno je qpao q
velikq torbq Deda Mraza. Ipak je
qspeo da da se izvqye tako, da sq
nastavili sa pakovaŠem poklona.
Qveye, kad se vex sve spakovalo,
Deda Mraz je krenqo. Irvasq Rq-
dolfq je promenio baterije da bi
celog pqta lepo svetlio.

Kad sq pošli za Amerikq, Deda
Mraz je primetio da Rqdolfq nos
jedva svetli. Vex je bilo tri qjqt-
ro. Stali sq. Deda Mraz je prime-
tio da je Rqdolfq stavio kineske
baterije koje se brzo troše. Nije
imao rezervne, pa je morao da se
vrati na Severni pol q prodavni-
cq „100 zvezda”, jer se tamo plaxa
sa zvezdama. I tamo je kqpio pet
baterija da ima za rezervq. Krenq-
li sq. Svi sq irvasi bili qmorni
jer sq vqkli sanke q vazdqhq. Vqkli
sq ogromnq vrexq, a to je tewe nego
kad sešetajqxi vqye.Naišli sqna
irvase koji sq se šetali nebom.
Bilo ih je deset.

– Oni sigqrno nisq qmorni. –
mislio je Deda Mraz.

– Da li vam treba pomox? – pi-
tao je jedan od šetajqxih irvasa.

– Da, doñite. – rekao je Deda
Mraz – Treba da odnesemo poklone
svoj deci sveta!

– Pomoxi xemo vam! – rekli sq
irvasi i stali q kolonq.

Pomogli sq Deda Mrazq da po-
deli poklone i sva deca sq se rado-
vala poklonima. Na svq srexq, sva
deca sq se probqdila oko osam sa-
ti, a onda je vex Deda Mraz na Se-
vernom polq pio yaj sa svojom we-
nomiodmarao seodnapornenoxi.

Emilija Sedlayek, 4. razred

Sneško i deca, Jovana Bogdanovix, 2. razred

Sneško Belix, Mira Marjanovix, 2. razerd Radosti Sneška Belixa, Mina Remeli,2. razred
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1% za Srpski demokratski savez
Pomawite sa 1% poreza na liyni dohodak

Srpski demokratski savez
Adresa i naziv:

Szerb Demokratikus Szövetség
1065 Budapest, Nagymazõ u. 49.
Poreski broj: 19176516-2-42

Pomawite svojq Crkvq
i najstarijq srpskq zadqwbinq

Srpska pravoslavna Eparhija bqdimska zahvaÑqje vam na dobro-
voÑnom prilogq koji ste q vidq 1% vašeg poreza na liyni dohodak
qpqtili našoj Crkvi.

Pored dqhovno-bogoslqwnog rada, naša Eparhija ima i ogromnq
odgovornost kada se radi o obnovi i odrwavaŠq hramova koji yqva-
jq velikocrkveno-qmetniykoblagoi kao tapije svedoye onašemis-
torijskom trajaŠq na ovim prostorima.

Sve to trawidaleko vexematerijalnewrtve negošto jeEparhija
bqdimska q mogqxnosti sama da podnese.

Molimo vas zato i ove godine qpqtite 1% vašeg poreza na liyni
dohodak na ime Srpske pravoslavne Eparhije bqdimske.

Svaki, pa i najmaŠi prilog Crkva xe primiti sa zahvalnošxq.

Naziv:

Thököly Száva Alapítvány
Poreski broj: 18661208-1-13

Tehniyki broj: 0420

Srpska pravoslavna Eparhija bqdimska

Zadqwbina Save Tekelije

KŠiwevno veye maŠina –
na materŠem jezikq q Segedinq

21. febrqara, q segedinskom Domq maŠina
(Adresa: Nemzetiségek Háza, Szeged, Osztrovszky u. 6.)

Balkanska mqzika – plesaynica
Svira orkestar „Pravo”
20. febrqara, sa poyetkom q 19 sati

Kqlqtrni centar Petõfi Csarnok (Backstage Pub)
(Adresa: Budapest, XIV, Zichy M. út 14.)

Balkanska mqzika orkestra
„Falkafolk”

MqziciraŠe na originalnim instrqmentima
26. febrqara q 19 sati, q mqziykoj kqxi „Fonó” –Budai Zeneház

(Adresa: Budapest, XII. Sztregova u. 3.)

Bal q Kalazq
Q Kalazq xe se q mesnom Domq kqltqre 3. marta (q petak)

sa poyetkom q 20 sati odrwati balsko veseÑe.
Tom prilikom goste xe zabavÑati orkestar „Yabar” iz Baje.

Cena qlaznice je 1.000 forinti.
Za decq do 14 godina qlaz je besplatan.
Rezervacije na telefon: 26- 343-345.

Litqrgija na mañarskom q Peyqjq
Dana 18. febrqara sa poyetkom q 10 sati q peyqjskoj srpskoj pra-

voslavnoj kapeli slqwixe se sveta litqrgija na mañarskom jezikq.
Litqrgijq xe slqwiti jerej Predrag Hajdqkovix i ñakon Kristijan
Tatarka.

1% za KQD „Taban”
Ylanovi Kqltqrno-qmetniykog drqštva „Taban” zahvaÑqjq se svi-

ma koji sq prošle godine qpqtili 1% poreza liynog dohotka na rayqn
svogqdrqweŠa.KQD„Taban”izBqdimpeštemoliVasdamqiovego-
dine preqpqtite 1% poreza, s time pomawete rad Kqltqrno qmetniy-
kog drqštva. Adresa i naziv qdrqweŠa:

„Tabán” Szerb Folklórcentrum Egyesület,
1074 Budapest, Rózsák tere 6-7
Poreski broj: 18062025-1-42

1% za Kqltqrno qdrqweŠe „Banat”
Kqlqrno qdrqweŠe „Banat” izDeskemoliVas daiove godine 1%

poreza qpqtite QdrqweŠq, yime pomawete rad na oyqvaŠq jezika,
kqltqre i vere Srba q Desci i Šenoj okolini.

Adresa i naziv qdrqweŠa:

„Bánát” Szerb Kulturális Egyesület,
6272 Deszk, Tempfli tér8.

Poreski broj : 1908472999-1-06

1% za Zadqwbinq za Srpskq školq
Zadqwbina za Srpskq školq zahvaÑqje se svima koji sq q prošloj

godiniqpqtili1%porezanaliynidohodak. Zadqwbinaiqovoj godi-
nirayqnanaosobekojexesvojdobrovoÑniprilog,odnosno1%poreza
naliynidohodakpreqpqtitiZadqwbinizaSrpskqškolq,štoqmno-
gome pomawe rad i fqnkcionisaŠe naše škole q Bqdimpešti.

Adresa:

Szerb Iskoláért Alapítvány
1074 Budapest, Rózsák tere 6-7
Poreski broj: 18154135-1-42

1% za Srpskq školq q BataŠi
Pomawite sa 1% poreza na liyni dohodak Srpskq školq q BataŠi

Adresa i naziv:

Battonyai Szerb Általános Iskoláért és Óvodáért
Alapítvány

5830 Battonya, Hunyadi u. 54.
Poreski broj: 18371677-1-04

1% za Srpski klqb q Sentandreji
Pomawite sa 1% poreza na liyni dohodak naš Klqb q Sentandreji

Adresa i naziv:

Szentendrei Szerb Klub, Kulturális Egyesület
2000 Szentendre, Paprikabíró u. 12.
Poreski broj: 195889286-1-138531
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Sveti Jovan àangajski

IspovedaŠe Majke Bowije tokom äenog zemaÑskog wivota

O
d apostolskih vremena pa sve
do naših svi koji istinski
ÑqbeHrista poštqjqOnq ko-

ja ga je rodila, podizala i štiti-
la dok je bio dete. Ako je äq Bog
Otac izabrao, Bog Dqh Sveti ose-
nio, i ako seBogSin qselio qäqi
bio joj poslqšan q danima svoje
mladosti, brinqo se o Šoj visexi
na Krstq – nije li svako ko ispove-
da Svetq Trojicq dqwan da je poš-
tqje?

Još q danima äenog zemaÑskog
wivota Hristovi drqgovi pokazi-
vali sq velikq pawŠq i privrwe-
nost Majci Bowjoj, posebno jevan-
ñelist JovanBogoslov, koji je, izv-
ršavajqxi voÑq äenog Bowanskog
Sina, qzeo sebi i brinqo se o äoj
od kada mq je Gospod sa krsta qpq-
tio reyi: „Evo ti majke”.

JevanñelistLqka je naslikao ne-
koliko äenih ikona, neke zajedno
sa Preveynim Mladencem, drqge
bez äega. Kada ih je doneo i poka-
zao ih Presvetoj üevi, Ona s odob-
ravaŠem reye: „Blagoslov moga
Sina bixe na Šima”, i ponovila je
reyi ispevane q domq Jelisaveti-
nom: „Veliya dqša moja Gospoda i

obradova se dqh moj Bogq, Spasite-
Ñq mome”.

üeva Marija se tokom svog ze-
maÑskog wivota qklaŠala od sla-
ve koja joj je kao Majci Bowjoj pri-
padala. Više je volela da wivi q
tišini i priprema sebe za prela-
zak q wivot veyni. Do posledŠeg
dana svog zemaÑskog wivota ona se
trqdila da se pokawe dostojnom
Carstva äenog Sina, a pre smrti
se molila da izbavi äenq dqšq od
dqhova zlobe koji presrexq Ñqdske
dqše na pqtq za nebo, pokqšavajq-
xi da ih qgrabe i odvqkq sa sobom q
ad. Gospod je qslišio äenq mo-
litvq i q yasq äene smrti spqsti
seOn sam sa neba samnoštvo anñe-
la da prihvati äenq dqšq.

Pošto je Majka Bowja molila i
za to da se mowe oprostiti sa apos-
tolima, Gospod je za yas äene
smrti okqpio sve apostole, osim
Tome, i oni sq bili donešeni ne-
vidÑivom silom q Jerqsalim iz
raznih krajeva sveta gde sq propo-
vedali, da bi prisqstvovali äe-
nom blawenom prelaskq q wivot
veyni. Apostoli dadoše da se äe-
no telo sahrani qz pogrebne pesme,

a posle tri dana otvoriše grobni-
cqda se još jednompokloneostaci-
ma Majke Bowje zajedno sa aposto-
lom Tomom, koji je stigao q Jerqsa-
lim.Ali,oninenañošeteloq gro-
bq pa se q nedoqmici vratiše kqxi;
a onda, za vreme trpeze, javi im se
Majka Bowja q vazdqhq, sijajqxi
svetlošxqnebeskom, ireyeimda je
äen Sin proslavio i äeno telo, i
daOna, vaskrsnqta, stojipredpres-
tolom äegovim, i dade im obexa-

Še da xe biti qvek sa Šima. Apos-
toli sa velikom radošxq prosla-
više äq ne samo kao Majkq voÑe-
nog qyiteÑa i Gospoda, vex i kao
nebeskq pomoxnicq, kao zaštitni-
cq hrišxana i zastqpnicq celog
Ñqdskog roda pred Pravednim Sq-
dijom. I svqda gde je Hristovo Je-
vanñeÑe propovedano, proslavÑa-
la se i äegova Preyista Mati.

Iz kŠige „Pravoslavno poštovaŠe
Marije Majke Bowije”
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Starac Kleopa

Smisao i ciÑ patŠe

C
iÑ patŠe za hrišxane jeste
jedan jedini: ispaštaŠe gre-
hova na zemÑi kroz svakovr-

sne bolesti, nevoÑe i bolove, radi
oyišxeŠa i spaseŠa dqše. Za zle,
koji newele da se poprave, da se po-
kajq, patŠa sa zemÑe ostaje kao za-
log veynih patŠi. A za one koji se
primajq od Boga patŠq sa trpÑe-
Šemi sa blagodarnošxqiobraxa-
jq se na pokajaŠe, patŠa, ma koje
vrste bila, najboÑi je nayin za is-
pravÑaŠe i ispaštaŠe grehova,
izbavÑajqxi ih ovim veynih mqka.
Vidimo da sq koji više pate na
zemÑi više pomireni sa svojom
savešxq, boÑi, smireniji, jayi q
iskqšeŠima, bliwi Bogq, i spasa-
vajq se lakše, kao pravedni Jov,
qbogi Lazar, Sveti apostoli, mq-
yenici, prepodobni, i toliko drq-

gih. A koji wive dobro – zdravi sq,
posedqjq imovinq i sve što wele
na zemÑi, ali sq obiyno slabover-
ni, nemilosrdni, tirani, lakomi,
egoisti – ne boje se smrti i qmirq
q teškim gresima, na veynq osqdq.

PatŠa je odozgo odreñena radi
spaseŠa, radi iskqšavaŠa, radi
opraštaŠa grehova i radi dqhov-
nog qzrastaŠa.Samoako je prima-
mo s blagodarnošxq, kao iz Bo-
wije rqke, kao što kawe i prorok
David: Tvoj wezal i tvoja palica
qtvrdiše me (Ps. 22,5). Dakle, we-
zal i palica patŠe teše dobre
vernike i qdostojavajq ih vexeg
venca i nagrade na nebq. A za zle
wezlo patŠe je poziv na pokajaŠe,
kazna na kaznq i wvale q qstima,
jer ne wele da se pribliwe Gospo-
dq (Ps. 31, 10).

Otac Serafim Roqz

O viñeŠq dqhovnih bixa
(Kako Pravoslavna crkva gleda na tzv. qlaweŠe

q svet dqhovnih bixa)

D
a bismo shvatili q kojq i kak-
vq oblast qlazi dqša posle
smrti, mi na Šq treba da pog-

ledamoq pqnomkontekstq yovekove
prirode. Treba da shvatimo priro-
dq yovekovq pre praroditeÑskog
grehopada i promene koje sq qsledi-
le posle pada, kao i sposobnost yo-
vekovq da stqpa q kontakt sa dqhov-
nim bixima. Mowe biti da je naj-
jasnije pravoslavno razmatraŠe
ovih pitaŠa mogqxe naxi q kŠizi
episkopa IgŠatija Brjanyaninova
(3. tom Šegovih dela). Jednq od gla-
va ove kŠige episkop IgŠatije pos-
vetio je razmatraŠq „yqlnog opa-
waŠa dqhova”, to jest angelskih i
bestelesnih (demonskih) javÑaŠa
Ñqdima. Q nastavkq xemo navesti
tq glavq koja izlawe pravoslavno
svetootayko qyeŠe, trezveno i tay-
no preneseno nam od strane jednog
od najvexih pravoslavnih Otaca
našega vremena.

Prvobitna priroda yovekova
Pre pada, yovekovo telo bilo je

besmrtno, bolesti i sadašŠa Še-
gova neosetÑivost i otewalost bi-
le sq mq strane, kaošto sq mq stra-
ni bili i grešna osexaŠa i teles-
ni osexaji koji sq mq sada svojstve-
ni (Makarije Veliki, Slovo 4). Yq-
la sq Šegova bila neqporedivo is-
tanyanija, delovaŠe Šihovo bilo

je neqporedivo dqbÑe i potpqno
slobodno. Obqyen q takvo telo, sa
takvim organima yqvstvovaŠa, yo-
vek je bio sposoban za yqlno viñeŠe
dqhovnih bixa, kategoriji kojoj je
dqšom i pripadao, bio je sposoban
za opšteŠe sa Šima, kao i sa Bo-
gom, koje je svojstveno svetim dq-
hovnimbixima.Bqdqxi sveto, telo
yovekq nije predstavÑalo preprekq
za to, nije ga odvajalo od sveta dq-
hova. Obqyen q telo, yovek je bio
sposoban da wivi q rajq, q kome sq
sadakadridaprebivajq samoSveti
i to (pre Strašnog Sqda i sveop-
štegvaskrseŠa) samodqšom, s tim
što xe tamo qxi o vaskrseŠq i Ši-
hova tela. Tada xe ta tela q grobo-
vima svojim ostaviti neosetÑi-
vost koja im je posle pada postala
svojstvena – ona xe postati dqho-
va… i projavixe q sebi svojstva ko-
ja sq im bila dana prilikom stva-
raŠa (ipak, q pojedinostima – po
Simeonq Novom Bogoslovq, Slovo
45,5 – postoji razlika izmeñq tela
yovekovog q rajq i tela Šegovog na
nebq posle vaskrseŠa – prim.aqt.).
Onda xe Ñqdi ponovo stqpiti q
svet dqhovnih bixa i neposredno
opšteŠe sa Šima.

Primer za telo koje bi qjedno
bilo i telo i dqh vidimo q telq
Gospoda našega Isqsa Hrista na-
kon VaskrseŠa.


